

EL CORREO GALLEGO

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 152
Teléfs.: Administración 4099
Redacción 1388

Diario de la mañana — Decano de la provincia
FUNDADO EN EL AÑO 1878
Depósito legal - G. 7. - 1958

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Fregantiro, 28
Teléfs.: Administración, 1427
Redacción, 1227

ANUNCIOS
En todos los PERIÓDICOS
CINES y RADIOS de ESPAÑA
RECLAM
F. Villosmit, 30-1.
Teléfono 3575
EL FERROL

Martes, 15 de Diciembre de 1959

Año LXXXI

Número 26.837

Precio: 1'50 Ptas.

Consistorio Secreto en el Palacio Vaticano

SU SANTIDAD JUAN XXIII ha creado oficialmente a los ocho nuevos cardenales, entre ellos el español Larraona

En su discurso, el Papa expresó su sentimiento por el problema del hambre que sufre una gran parte de la Humanidad

CIUDAD DEL VATICANO, 14. (Efe). — Su Santidad el Papa Juan XXIII ha creado oficialmente a los ocho nuevos cardenales que anunció hace un mes, en un Consistorio secreto celebrado esta mañana en la Sala de Consisto-

rios del Palacio Vaticano. Entre los ocho príncipes de la Iglesia creados hoy se encuentra el español monseñor Arcadio Larraona.

Después de decir Misa en su capilla privada, el Padre Santo,

acompañado por prelados y otros altos dignatarios en una procesión flanqueada por la Guardia Noble, se dirigió a la Gran Sala de Consistorios, donde tomó asiento en su Trono. Los treinta y tres cardenales que toman parte en el Consistorio se encontraban ya en los bancos colocados junto a las paredes, cubiertas de damasco rojo.

Asistieron al Consistorio veinticuatro cardenales de la Curia Romana, residentes en Roma; los arzobispos de Génova, Nápoles, Venecia y Palermo, y cinco cardenales no italianos: Paul Emilio Legar, de Montreal (Canadá); Paul Maria Richaud, de Burdeos (Francia); Joseph Frigs, de Colonia; Joseph Wendel, de Múnich; y Lullius Doepffer, de Berlín, los tres de la Alemania Occidental.

Una vez que el Romano Pontífice entró en la Sala de Consistorios diversos dignatarios y guardias abandonaron el salón, quedando solamente en el mismo el Padre Santo y los treinta y tres cardenales. Las dos puertas fueron cerradas y la Guardia Suiza estableció centinelas en el exterior de las mismas.

La creación de ocho nuevos cardenales eleva el número de miembros del Sacro Colegio a la cifra sin precedentes de 70. Los ocho nuevos príncipes de la Iglesia son los siguientes:

Arcadio Larraona, español, residente desde hace largo tiempo en Roma y que desempeña, entre otros puestos, el cargo de consejero de la congregación de Iglesias orientales.

Albert Gregory Meyer, arzobispo de Chicago, norteamericano.

Aloisius Muench, también estadounidense, arzobispo - obispo de Fargo y Nuncio Apostólico en Alemania Occidental.

William Theodore Heard, un escocés converso al catolicismo, actualmente decano del Sagrado Tribunal de La Rota.

Agustín Bes, jesuita alemán, que fue confesor del fallecido Papa Pío XII, consejero de la Congregación del Santo Oficio y miembro de otras congregaciones.

Gustavo Teste, italiano, Nuncio Apostólico en Suiza.

Francesco Morano, también italiano, miembro de la Curia Romana.

Paolo Marella, italiano, igualmente, Nuncio Apostólico en Francia, que recibirá su birrete cardenalicio, por esta razón, de ma-

nos del Presidente francés, de acuerdo con el privilegio de que (PASA A SEGUNDA PAGINA)

Nehru censura a Hagerty, por sus declaraciones a la Prensa

NUEVA DELHI, 14. (Efe). — El jefe del Gobierno indio, Nehru, ha criticado hoy al secretario de Prensa de la Casa Blanca, James Hagerty y a su portavoz por las declaraciones hechas durante una conferencia de Prensa.

"Todo lo que dijo Hagerty —manifestó Nehru— carece de base. El jefe del Gobierno indio puso de relieve que las conversaciones sostenidas entre él y el presidente Eisenhower fueron totalmente privadas y nadie estuvo presente.

Avanzan las tropas gubernamentales paraguayas, contra los rebeldes ocultos en las junglas

Ha sido reconquistada la ciudad de Caazapa

BUENOS AIRES, 14. (Efe). — Las tropas leales paraguayas están avanzando contra los rebeldes ocultos en las junglas del Sur y el Este del Paraguay y los comunicados oficiales publicados proclaman victorias contra los insurgentes.

Se dice que fuerzas gubernamentales han reconquistado Caazapa, localidad situada a unos 120 kilómetros al Norte de la frontera, que se consideraba como el punto de más profunda penetración de los rebeldes. No obstante, se cree que los rebeldes todavía controlan las localidades de Yegros, Yuty y San Juan Bautista y una extensa zona de las junglas cercanas.

El comandante J. Cabas, vencedor en Caazapa, se cree se dirige hacia el Sur, hacia las localidades en poder de los rebeldes, mientras las tropas que tienen acuartelamiento en la ciudad fronteriza de Encarnación se dirigen hacia el Norte, en un movimiento de pinza contra los insurgentes.

SUMINISTROS AEREOS A ENCARNACION

Algunas informaciones señalan que el Gobierno está enviando suministros a Encarnación por el Aire, lo que parece significar que quizás los rebeldes han cortado la línea férrea que enlaza Encarnación con la capital.

Mientras, las autoridades paraguayas de Encarnación y el consul paraguayo en Posadas, ciudad argentina a través del río, se han negado a conceder permiso a los periodistas extranjeros para entrar en el país.

Los guardias fronterizos argentinos han tratado de evitar el paso de refugiados paraguayos, pero se cree saber que algunos grupos han evitado la vigilancia y han conseguido pasar a territorio uruguayo, uniéndose a los insurgentes y formando una fuerza de invasión compuesto de unos tres mil hombres.

Unos doscientos paraguayos que estaban trabajando en el puerto argentino de Piray, abandonaron ayer sus tareas y se cree han cruzado el río internándose en Paraguay.

137 REBELDES CAPTURADOS

Informaciones procedentes de Cabanas, sobre la batalla de Ca-

MAKARIOS, proclamado Presidente de la República de Chipre

Triunfó en las elecciones celebradas el domingo

NICOSIA, 14. (Efe). — El Arzobispo Makarios lleva una destacada delantera a su adversario John Clarides, en las elecciones para elegir presidente de Chipre, que se celebraron ayer, domingo. El ganador de las elecciones presidirá esta nación insular cuando consiga su independencia en el próximo febrero.

El recuento a las 8,30 de la mañana mostraba que Makarios gana a Clarides por un margen considerable de votos —10.000 contra 6.000— aunque se cree que estas cifras no son necesariamente decisivas.

Se cree saber que un total de 238.000 chipriotas emitieron sus votos, por lo que se deduce que el porcentaje de votantes ha sido muy elevado.

CELEBRADA CON ANTI-CIPACION LA VICTORIA DE MAKARIOS

NICOSIA, 14. (Efe). — El público en general, espera con impaciencia el resultado de las elecciones celebradas en Chipre que, según se informa, serán facilitados en el día de hoy. Aun no conociéndose las cifras finales, centenares de jóvenes chipriotas griegos, han recorri-



El Arzobispo Makarios do las calles de Nicosia, cantando, para celebrar, con anticipación, la para ellos se-

gura victoria del arzobispo Makarios. Un portavoz del frente patriótico, que respalda al Arzobispo declaró: "calculamos que Makarios ha ganado por abrumadora mayoría". Pero los seguidores de su adversario, Juan Clarides afirman por su parte, que la lucha ha sido muy igualada y que, por tanto, es probable que Clarides haya ganado por una ligera mayoría.

PROCLAMADO PRESIDENTE

NICOSIA, 14. (Efe). — (Urgente). — El Arzobispo Makarios ha sido proclamado presidente de la República de Chipre.

RESULTADOS DE LA VOTACION

NICOSIA, 14. (Efe). Terminado el recuento de votos para las elecciones presidenciales, éste arroja el resultado definitivo de 144.501 votos en favor del arzobispo Makarios y 71.752 a favor de Clarides.

Miles de seguidores de Makarios llenaron las calles de las ciudades y pueblos principales para celebrar su victoria y en varias ciudades cientos de vehículos comenzaron a prepararse para rodar hacia Nicosia, para escuchar sus ocupantes de labios del propio Makarios su primera proclama oficial como presidente electo.

DATOS BIOGRAFICOS

Makarios, hijo de un agricultor del Oeste de Chipre, nació en el año 1913 y ha sido etnarca (dirigente nacional) de los 420.000 griecochipriotas que habitan en isla desde 1950.

Su fama como dirigente mundialmente conocido nació de su dirección de la comunidad griega en su lucha por la unión con Grecia, a consecuencia de la cual estuvo en el exilio durante tres años, hasta que la firma de los acuerdos de Londres y Zurich le aseguraron el regreso a su tierra natal y consiguieron la promesa de la independencia para Chipre, dentro de la Commonwealth.

Ordenado sacerdote poco después de la segunda guerra mundial se trasladó a Estados Unidos, a la Universidad de Boston. Se encontraba en este país cuando en 1948 fue elegido obispo de Lefkum, en Chipre.

De Gaulle regresó de su viaje a Africa Occidental

PARIS, 14. (Efe). — El Presidente De Gaulle ha llegado por vía aérea, procedente de Dakar, después de cuatro días de visita a Africa Occidental, durante la cual ha presidido la sexta reunión del Consejo Ejecutivo de la Comunidad Francesa.

El general De Gaulle fue recibido en el aeropuerto de Orly por Pierre Chatenet, ministro del Interior y André Malraux, ministro de Estado para asuntos culturales, con los cuales conversó durante unos minutos antes de dirigirse al Palacio del Eliseo.

El niño y la estrella



¿Qué nos reservará el futuro? ¿Qué nos traerá el nuevo día? No lo sabemos, pero la estrella y el niño son a manera de nuncios de ventura, ahora que asoma un nuevo año. Estrella y chiquitín parecen iluminados por una luz más feliz. Así sea. — (Foto Arpé)

Apertura de conversaciones hispano-argentinas sobre emigración, en el Palacio de Santa Cruz

Asiste el ministro del Interior de Argentina, Sr. Vitolo

MADRID, 14. — (Cifra). — El ministro del Interior de la República Argentina, Dr. D. Alfredo R. Vitolo, ha visitado en la mañana de hoy a los ministros de Asuntos Exteriores, don Fernando Maria Castiella; Gobernación, teniente general don Camilo Alonso Vega; Secretario General del Movimiento, don José Solís Ruiz; y del Trabajo, don Fermín Sanz Orrio, con quienes sostuvo conversaciones sobre cuestiones relacionadas con sus departamentos y, en especial, acerca de la organización de los movimientos de emigración de españoles a Argentina.

El Dr. Vitolo, que ha realizado una gira por distintos países europeos, para invitar a sus Gobiernos a las conmemoraciones de la revolución de Mayo en Argentina, que se celebrarán el año próximo, ha formulado también la misma invitación, con carácter especial y preferente a España.

Contrabando de drogas

Procedentes de Italia y Francia

LONDRES, 14. (Efe). — Fábricas clandestinas en Italia y Francia convierten morfina en heroína y la pasan de contrabando para los adictos a las drogas en todos los países de Europa, dice hoy el "Daily Sketch".

Según el periódico la información en cuestión se halla contenida en un informe recogido por cinco técnicos internacionales en narcóticos. El informe en cuestión ha sido entregado a Scotland Yard.

Señala el informe a Egipto como centro de las actividades del contrabando de drogas. En breve será convocada una conferencia en Londres para tomar medidas y contrarrestar dicho contrabando.

nales del Ministerio argentino de Relaciones Exteriores, señor Rodríguez Araya; el secretario, señor Romanelli, Director del Banco Hipotecario Nacional Argentino; y el Embajador de este país en España, Dr. D'Andrea.

Terminadas estas entrevistas, el Dr. Vitolo se trasladó con su séquito al Club de Puerta de Hierro, donde ofreció un almuerzo a los altos funcionarios de Embajada de la República Argentina en Madrid.

CONVERSACIONES EN EL PALACIO DE SANTA CRUZ

MADRID, 14. — (Cifra). — A las siete de la tarde, ha tenido lugar en el Palacio de Santa Cruz el acto de apertura de unas conversaciones hispano-argentinas sobre emigración, que se celebran con motivo de la estancia en España del ministro del Interior del Gobierno argentino, señor Vitolo. Asistieron a este acto, con el señor Ministro, el Ministro de Asuntos Exteriores señor Castiella, y el de Trabajo, señor Sanz Orrio.

Comenzó la sesión, con unas (PASA A SEGUNDA PAGINA)

ESTE DURO VALE 100 DUROS

DAVIÑA
Vea en segunda página los detalles de este concurso patrocinado por la CASA DAVIÑA

Dos nuevas etapas en el viaje del Presidente Eisenhower Irán y Grecia le tributaron entusiásticos recibimientos Fué recibido por sus respectivos soberanos

WASHINGTON, 14. (Efe).—El Presidente Eisenhower ha llegado a Teherán a las 6.10 de la mañana (hora española), según ha sido anunciado oficialmente en la Casa Blanca.

ENTUSIASTICO RECIBIMIENTO

TEHERAN, 14. (Efe).—El Presidente Eisenhower llegó a esta capital en una nueva etapa de su viaje por once naciones y recibió una entusiástica y espectacular bienvenida que le dieron millones de personas que esperaban la llegada del Presidente de los Estados Unidos en el aeropuerto de Mehrabad, después de cuatro horas de vuelo desde Nueva Delhi. Centenares de miles de personas, a quienes se había concedido vacaciones de sus trabajos mediante una orden oficial, se alineaban a lo largo de la ruta desde el aeropuerto a la ciudad.

Eisenhower fue recibido en el aeropuerto por el Sha y el Gobierno persa en pleno, que dio al Presidente norteamericano una cálida bienvenida durante una breve ceremonia. Después, el Sha y Eisenhower se dirigieron hacia Teherán recorriendo lentamente en coche abierto los seis kilómetros de carretera en la que se venían de trecho en trecho, arcos triunfales hechos con flores. La multitud aplaudía y vitoreaba a los dos Jefes de Estado, arrojando sobre ellos una lluvia de flores.

A lo largo de la ruta se habían adoptado estrictas medidas de seguridad, cubriendo la carretera tropas con casco de acero y con bayonetas caladas.

Inmediatamente después de la llegada a Teherán de Eisenhower, el Presidente y el Sha se retiraron al Palacio Imperial para "celebrar conversaciones".

MENSAJE AL PARLAMENTO PERSA

TEHERAN, 14. (Efe).—El Presidente Eisenhower ha dirigido un mensaje al Parlamento persa en el que dijo que uno de los propósitos de su viaje a Persia es el de incrementar el entendimiento del estado de las relaciones entre los dos países "que habían asegurado sinceramente" que los dos países marchaban hombro con hombro.

Un comunicado conjunto publicado después de las dos horas de conversaciones entre Eisenhower y el Sha, dice que "los dos estadistas discutieron cuestiones relacionadas con la "Organización del Tratado Central" (CENTO) y pusieron de relieve la importancia de esta alianza en el Oriente Medio".

Anaque el comunicado que Eisenhower tuvo ocasión de expresar la admiración del pueblo norteamericano por la valiente postura del pueblo y del Gobierno iraní frente a las presiones del exterior y se agrega que ambos Jefes de Estado expresaron su determinación de apoyar al CENTO y reconocer la utilidad futura "de su acuerdo bilateral" firmado a principios de año.

SALIDA PARA ATENAS

WASHINGTON, 14. (Efe).—La Casa Blanca ha anunciado que el Presidente Eisenhower ha salido de Teherán con dirección a Atenas a las 12.12 (hora española).

LLEGADA A ATENAS

ATENAS, 14. (Efe).—El Presidente Eisenhower ha llegado a esta capital en avión procedente de Teherán. Al descender el jefe del Estado norteamericano fué saludado con la salva de veintidós cañonazos. Inmediatamente se adelantaron a ofrecerle sus respetos el Rey Pablo y el Príncipe heredero Constantino. Después, el Presidente, el Rey y el Príncipe pasaron revista a un destacamento de las fuerzas aéreas griegas que rindió honores. Seguidamente el Rey Pablo pronunció las siguientes palabras de salutación: "En nombre del pueblo griego os doy la bienvenida. El pueblo griego ha seguido vuestro viaje con gran emoción y entusiasmo y os desea todo lo mejor." Eisenhower respondió: "Es para mí un gran privilegio ser recibido en esta ciudad por primera vez, después de siete años. He vuelto a este país, que tanto ha contribuido a la cultura y civilización occidental. Confío que una vez que haya hablado con vuestro Rey y su Gobierno habrá que dudo solucionado cualquier problema que haya entre nosotros. Muchas gracias."

CENA EN LA INTIMIDAD DE LA FAMILIA REAL

El Presidente Eisenhower ha cenado esta noche en la intimidad de la Familia Real helénica. Ofricio a su augusto anfitrión, que hoy cumple 58 años, un gigantesco pastel adornado con aquel número de velas.

UN ACCIDENTE PERTURBA EL AMBIENTE DE FIESTA

Un lamentable accidente ha enturbiado el ambiente de fiesta de la capital griega: 19 personas resultaron heridas al derribarse un muro situado al paso de la comitiva regio-presidencial y al que se habían encaramado para aclamar a los dos Jefes de Estado. Nueve de ellas han ingresado en el Hospital. El herido más grave es un niño de corta edad. El Presidente Eisenhower ha hecho expresar su simpatía a las víctimas.

Avanzan las tropas gubernamentales

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) revuelta estudiantil del pasado fin de semana contra el Presidente Alfredo Stroessner y que la revuelta se halla totalmente controlada.

LUCHA A MUERTE

Un representante rebelde ha declarado sin embargo que se trata de "una lucha a muerte". "Esperamos con paciencia, en esta lucha nuestra por la libertad", dijo—. Desde ahora es estrictamente una guerra de guerrillas, una guerra de nervios. Más tarde pasaremos a la ofensiva".

SITUACION TRANQUILA EN TORNIO A ENCARNACION

El consul paraguayo describió como "tranquila" la situación en torno a Encarnación y negó que se luchara en aquella zona. Admitió sin embargo que "algunos guerrilleros" continúan operando en aquella área, después de haber sido cortada la retirada hacia la Argentina.

Por su parte, el representante rebelde ha anunciado nuevos encuentros con las tropas del Gobierno en Acaray, a unos 100 kilómetros al Suroeste de Paraguari, pero ninguno de los dos bandos ha podido facilitar más información sobre tales luchas.

Considerable crecida del Ebro, a su paso por Tudela

Las aguas causaron graves daños en arrozales y otros cultivos Dos barrios han quedado cortados a la circulación

LA CREACION DE LOS NUEVOS CARDENALES

Consistorio Secreto en el Palacio Vaticano...

El Papa Santo se dirigió a los cardenales con un discurso en latín en el que dijo entre otras cosas que "la ansiedad que expresamos ante vosotros el pasado año por la triste condición de la Iglesia en China (la China comunista) no ha disminuido desgraciadamente en el curso de los últimos doce meses".

LA CREACION DE LOS NUEVOS CARDENALES

Explosión en Dortmund 30 personas resultaron muertas y varios edificios, destrozados

DORTMUND, 14. (Efe).—A treinta se eleva el número de muertos como consecuencia de la explosión registrada el domingo en esta ciudad, que destrozó varios edificios. Otras once personas han resultado heridas.

LA CREACION DE LOS NUEVOS CARDENALES

Asamblea de representantes de la Administración Municipal y Provincial Asisten ciento cincuenta asambleístas de toda España

MADRID, 14. (Cifra).—En el salón de actos del Instituto de Estudios de Administración Local ha comenzado esta mañana la Asamblea de representantes de la Administración Municipal y Provincial española, en la que toman parte un total de asambleístas de ciento cincuenta, entre alcaldes, presidentes de Diputaciones y procuradores en Cortes que representan a los Ayuntamientos y Corporaciones provinciales.

LA CREACION DE LOS NUEVOS CARDENALES

Apertura de Conversaciones...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) elocuentes palabras del Ministro español de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella, quien agradeció la presencia del señor Vialto como viajero, "tan insigne como infatigable, que después de un largo periplo invernal por Europa llegaba a una España donde se admira a los hombres que están empeñados por la paz y la prosperidad de la República Argentina". Felicitándose por esta visita, se refirió después a un proyecto de convenio muy completo, que interesa a la República Argentina porque los emigrantes españoles son ya numerosos antes de salir, y no necesitan tiempo para arrendarse, y que también interesa a España porque le es muy grato todo lo que pueda ser útil para la Argentina.

LA CREACION DE LOS NUEVOS CARDENALES

Incendio en un bosque de Los Angeles (USA)

Amenaza con destruir varias casas de actores cinematográficos

LOS ANGELES, 14. (Efe).—Por espacio de seis horas los bomberos lucharon con grandes esfuerzos para extinguir un gran incendio registrado en un bosque próximo que amenazaba con destruir las casas de varios actores cinematográficos en Santa Mónica.

Las llamas alcanzaron la residencia de Charlton Heston, valorada en 150.000 dólares, pero los bomberos pudieron extinguir el fuego antes de que sufriera daños.

UN DURO QUE VALE 100 DUROS

Nuestro duro pertenece a la serie A, entre el número 6.415.000 y el número 6.420.000.

Usted puede ganar automáticamente 250 pesetas que le regalamos.

CASA DAVINA LA CASA DE LOS DISCOS

Si elacía la numeración exacta de NUESTRO DURO QUE SEAN DOSCIENTAS CINCUENTA PESETAS DE USTED

Y más aún, si no fuese averiguado la numeración del DURO DE CASA DAVINA dentro de la presente semana, el premio sería incrementado para la próxima.

Recorte usted este diseño de NUESTRO DURO y preséntelo personalmente en CASA DAVINA. De paso, puede usted adquirir cualquiera de los magníficos artículos que presenta esta prestigiosa casa comercial.

Los lectores de fuera de Santiago pueden concursar enviando NUESTRO DURO a CASA DAVINA, Rúa del Villar, número 18, Santiago.

El número de esta semana está depositado en CASA DAVINA

"QUINPA" Publicadas

LA CREACION DE LOS NUEVOS CARDENALES

Entrevista Herter-Couve de Marville, en el Quai d'Orsay Reunión previa a la del Consejo de la OTAN

PARIS, 14. (Efe).—El secretario de Estado norteamericano, Herter, y el ministro francés de Asuntos Exteriores, Couve de Marville, han celebrado esta mañana en el Quai d'Orsay una reunión de corta duración y que no estaba prevista, en la que se estima han sido tratadas las diferencias existentes entre ambos países, antes de que dé comienzo mañana la anunciada reunión del Consejo de la Otan.

LA CREACION DE LOS NUEVOS CARDENALES

SANTORAL
MARTES, 15, Santa María Medilleros de las Gracías, San Valeriano, obispo
El tiempo en España
Penetra por el Oeste un sistema frío general

MADRID, 14. (Cifra). - Información general: Durante el día de hoy ha habido abundante nubosidad estratiforme en toda la vertiente atlántica y ha llovido en puntos aislados de Galicia, Asturias y León. En la vertiente mediterránea ha habido nubosidad variable.
Predicción válida para el día 15: Penetra por el Oeste de la Península un sistema frío general que dará lugar a precipitaciones en la mitad occidental, extendiéndose posteriormente a la vertiente mediterránea.
Aviso especial para barcos pesqueros y navegación de cabotaje: Marejada en Finisterre, Cantábrico y San Vicente, marejadilla en el resto.
Las temperaturas de Madrid han sido de 8,7 grados a las 16,30 horas y de 2,0 grados a las 7 horas.
Las extremas de España han correspondido a Málaga con 19 grados y a León, Salamanca y Soria, con dos grados bajo cero.

Aeropuerto Central de Galicia
SERVICIOS DE "IBERIA" PARA HOY Y MAÑANA
Llegada de Madrid, a las 14,30. Salida para Madrid, a las 15,15.
Contribuye con tu aportación generosa a la Campaña de Navidad (Cáritas).

CUPÓN PRO CIEGOS
PREMIADO EN EL DÍA DE AYER N.º 159
BEBA VINOS BO. PO. MAN

JUGUETES REGALOS
Un inmenso surtido en el que todos podrán satisfacer su ilusión. Los más bellos Juguetes y Artículos de Regalo a los precios más económicos
presenta TOBARIS
Grandes Descuentos a Colegios, Catequesis y Centros Benéficos.
REAL, 102 - EL FERROL CALDERERIA, 57 - C. PATA. 1 - SANTIAGO

Hacia la transformación de la Comunidad Francesa en una Confederación de Estados independientes

Con motivo de la VI Reunión del Consejo Ejecutivo de la Comunidad Francesa, la presencia de Charles De Gaulle en Senegal da un trascendental significado a las actuales sesiones.
Escenario de las tareas del Consejo es la más antigua de las villas construidas por los colonizadores franceses, San Luis de Senegal, la blanca ciudad poblada de negros inquietos por las propugandas cripto-comunistas.
El Presidente De Gaulle, en un discurso pronunciado ante el Parlamento de la Federación Malií, según una información procedente de Dakar, el 13 del corriente, ha expresado que "lo esencial para un país, al representar su papel en las relaciones internacionales, es existir por sí mismo, en sí mismo y en su propio territorio". "No existe realidad internacional que no sea primero de todo una realidad nacional". "En el mundo de hoy —añade— nadie tiene una verdadera y total independencia. Ninguna política es posible sin cooperación". Terminó sus palabras De Gaulle diciendo que cuando la Federación Malií "asuma sus responsabilidades internacionales" tendrá que incorporarse "a aquellos que desean la libertad o a aquellos que renuncian a ella".

Indudablemente, la adhesión del Presidente de la República Francesa sobre la elección a la libertad o su renuncia a la misma, se refiere en la última parte de su disertación, al comunismo.
Ahora bien, lo innegable es que la Comunidad Francesa está en trance de convertirse en una Confederación de Estados independientes. En efecto, un negro, Seku Ture, al frente de un pueblo pobre y misero —Guinea— de matriz proselitista, logra que sus compatriotas pronunciasen un "no" rotundo al referéndum propuesto por De Gaulle para integración en la Comunidad Francesa. Logró así la absoluta independencia de Guinea, a la vez, que sembró la semilla que ahora resquebraja la Comunidad Francesa. Porque Seku Ture empezó a "figurar" en el mundo internacional. Estuvo en el palacio de Buckingham, en Londres; visitó la Casa Blanca, en Washington y también fue recibido en el Kremlin, en Moscú. Claro está que estos desplazamientos extrafronterizos representan un enorme peso de exacciones tributarias para los dos millones y medio de habitantes de un país, así como la agobiante carga que por impuestos tienen que sufrir sus compatriotas, al establecer representaciones diplomáticas en el extranjero.
Los dirigentes de los pueblos negros incorporados a la Comunidad Francesa, experimentaron una reacción de asombro al observar que ellas seguían dentro de un círculo que les impedía hacer ostentación; que les privaba de pasear por el mundo, para recibir protocolarias distinciones. En una palabra, no querían ser menos que Seku Ture, teniendo ellos mayores recursos económicos.

Para encauzar las aspiraciones de la Federación Malií, sin menoscabo de la amistad con Francia, que, de otra forma podría rom-

perse, De Gaulle permanece estos momentos en el territorio malií. A este respecto, no hay que olvidar que recientemente se entrevistaron con De Gaulle, en París, los dirigentes de la Federación, Modibo Keita y Leopoldo Sanghor.
El África Negra se dispone a limitar a Seku Ture. Por que ya no se trata ahora de la Federación Malií, en donde todavía continúa De Gaulle, sino de la isla de Madagascar (600 mil kilómetros cuadrados y cinco millones de habitantes) que acaba de pedir la concesión del "derecho diplomático" para la República Malgacha, cuyo Presidente, Tsiranana, quiere emular a su colega de Guinea, Seku Ture, en el rechazo de aliende sus fronteras. Aparece con su representante en el extranjero; he ahí el gran se-

crete de estos dirigentes que mueve en parte, el cultivo de la vanidad y la ostentación personal.
La presencia de Charles De Gaulle en San Luis de Senegal es un acto diplomático más, para tratar de desvirtuar esta creciente segregación de los pueblos africanos negros. Ahora bien, la habilidad francesa estriba en estos momentos, en conseguir una segunda "Commonwealth", o sea, una comunidad de Estados libremente asociados entre sí para determinados fines. Pero hay algo esencial que tanto Gran Bretaña como Francia han legado a estos países de nuevo cuño: el idioma. En los grandes territorios colonizados por Albión, el inglés es la lengua oficial, así como el francés es el medio de expresión de estos negros de distintos lugares del continente africano.

Vitamina "F99"
Eczema, forunculosis, costra de leche, úlceras en las piernas, psoriasis

Actualidad Universitaria
Concurso de Cuentos de Rebotica, organizado por el SEU de Farmacia

Con motivo de la festividad de la Inmaculada, Patrona de la Facultad de Farmacia, el Departamento de Actividades Culturales del SEU de dicha Facultad convoca un concurso de cuentos y narraciones cortas bajo lema general de Cuentos de Rebotica.
CONDICIONES
Primero. — Podrán concursar a él todos los alumnos de ambos sexos que estén matriculados este curso en la Universidad de Santiago, en cualquiera de sus Facultades.
Segundo. — El trabajo original presentado, será un cuento o narración cuyo tema tenga relación con la vida o actividades farmacéuticas.
Tercero. — Los trabajos tendrán extensión libre, pero serán entregados escritos a máquina a doble espacio en papel tamaño folio, en sólo una de sus caras, y entregando dos ejemplares.
Cuarto. — La entrega de trabajos se cerrará el día 20 de febrero de 1960, a las dos de la tarde. Se entregarán los trabajos en el SEU de Farmacia.
Quinto. — Los originales recibidos serán juzgados por un tribunal cuya composición se dará a conocer oportunamente, y en el que intervendrán catedráticos y escritores, el cual concederá un premio de 1.000 pesetas y un acéfito de 500 pesetas, siendo su fallo inapelable.
Sexto. — Los trabajos premiados se darán a conocer el día de Santo Tomás de Aquino, leyéndose en público y reproduciéndolos en las revistas de esta Facultad de Farmacia o en la del distrito.

EL RECTOR, A MADRID
Hoy emprende viaje a la capital de España, el rector de la Universidad y procurador en Cortes, don Luis Legas Lacambra.
EL DECANO DE FARMACIA A MADRID
Salió para Madrid, el decano de la Facultad de Farmacia don Francisco Bellot.
TRIBUNALES PARA LA PROVISION DE CATEDRAS
En el Boletín Oficial del Estado se insertan los tribunales que han de juzgar las oposiciones para proveer las Cátedras de Derecho Administrativo y Derecho Civil, correspondiente a las Universidades de Santiago y La Laguna.
Entre los opositores que tomarán parte a la segunda de las Cátedras, figura el profesor de nuestra Universidad, D. Bautista Jordano Barea.

Tres dragaminas, entregados a España por la Marina norteamericana
SAN FERNANDO, 14. (Cifra). —Procedentes de los Estados Unidos llegaron al Arsenal de La Carraca los dragaminas "Duero", "Tajo" y "Sú" entregados a España por la Marina norteamericana, dentro del plan de ayuda establecido entre ambos países.
Permanecerán dos días en estas aguas y, después, se trasladarán a Cartagena.

Dr. R. Alsina Gómez-Ulla
CIRUGÍA GENERAL
Especialista del aparato digestivo
Rda Nueva, 10-A
Teléfono 1204 y 1128
SANTIAGO

Taxi a BILBAO
el 17 de diciembre
Sale de Santiago, 7,45.
Por Betanzos 8,45.
Informa Sr. Raposo.
Tel. 1401 de Santiago.

GRAN MODA
LANAS Y PAÑOS
...de auténtica actualidad
COLORES:
Pardos en toda su gama - Mederas - Beiges verdosos - Cedro - Verdes azules - Verdes Cardenillo - Azules - Azul verdoso - Azul marino - Blancos y negros - Violeta y el negro francés
Nuestras telas hablan
Nuestras clases sugestionan
Nuestros estilos los más modernos
SURTIDO EXCEPCIONAL
La finura dentro de la nueva línea de la moda la encontrará aquí.
MUESTRAS POR CORREO
"TODO NUEVO"
RAFAEL Y VICENTE

La falsificación de Compostela

Por Luis Santamaría

No sé si habrá llegado a Galicia ese nuevo engendro del cine español que se titula "La Casa de la Troya". A más de un mes de distancia de su estreno en Madrid, cuando ya pasa en los salones de sesión continua, he visto yo la película. Fue tengo que confesarlo, por curiosidad. Ni me atrae la novela de Pérez Lugín ni me gusta el cine de Rafael Gil, no obstante lo cual reconozco su buen oficio y su excelente aportación a los tiempos heroicos de nuestra cinematografía. Lo que sucede es que Gil no me dice nada, no consigue emocionarme. Fui a ver "La Casa de la Troya" porque es inevitable sentir un poco de saudade de nuestra Compostelana, y otro poco de nostalgia de la edad de estudiante, sobre todo cuando ya ha pasado un decente. No intento ahora hacer crítica, ni siquiera hablar extensamente sobre el film. A mí no me gustó. Eso es todo. Puede ser, que desde un plano puramente cinematográfico "La Casa de la Troya" tenga mas aciertos que errores. El guión relata lo esencial de la novela, el diálogo tiene soltura y gracia y no se ha incidido en el error de querer hablar con acento gallego más o menos falsificado. Probablemente sería mucho mejor que la película se doblase íntegramente por actores gallegos, aunque fuesen aficionados, pero eso es algo en lo que sus autores no cayeron.
Insisto en que no trato de hacer crítica. Sólo quiero subrayar lo que para mí es el defecto capital del film de Rafael Gil: la falsificación de Santiago de Compostela, a ciencia, conciencia y paciencia de todo el mundo. Falsificación doble, porque no se sabe qué diabólico arte será preciso para hacer que un callejón que sale de la Plaza del Obrador llegue en el plano siguiente al Paseo de los Leones, y porque ni Santiago es así, tal como nos lo hacen ver, ni pudo haberlo sido nunca. Es decir, hay una falsificación física y otra espiritual. La belleza de la ciudad vista desde la Herradura, la de algunas calles —como la de Antelias— durante la noche, no justifican una absurda disposición de planos. Según la versión de Rafael Gil, la calle de Antelias nace en la Rúa del Villar, a la altura del Toral, poco más o menos, y termina en la Casa del Cabildo. Carece de importancia que el Coronel Castro, que vivía, según Pérez Lugín, en una casa con galería, de la Senra, se haya mudado a la Rúa del Villar, frente a la Casa del Deán. Tampoco tiene importancia que el parador de la "Ferrocarriana" se sitúe en la misma entrada del Hospital Real. Pero todo ello falsifica la realidad compostelana. Y si los autores de esta nueva versión de la novela de Pérez Lugín fueron a Santiago a ro-

dar al película para no restar autenticidad al ambiente, resulta absurdo que luego organicen este pequeño lío callejero. Para eso hubiera sido preferible una Compostela artificial de estudio, que quizá hubiera costado un poco más, pero que daría idéntico resultado. Por lo menos, la Tuna daría sus paseos al aire que le viniese bien al señor Gil, y Gerardo y Carmiña podrían encontrarse impunemente en la Avenida de Rajoy, según se sale de la Plaza del Obrador, cuando Gerardo se dirige a la Universidad. Contemos con que Gerardo camina hacia abajo, o sea hacia el antiguo Campo de la Leña.
Más censurable todavía es la falsificación del ambiente. Los estudiantes que salen en "La Casa de la Troya", podrían ser de cualquier Universidad, menos de la de Santiago. Tipos y caracteres, son más de la Universidad madrileña, de la calle de San Bernardo, que de nuestra vieja Alma Mater. Sobre todo cuando adoptan atuendos de "tunos". Yo no recuerdo nunca que la Tuna de Santiago llevase becas. No sé si ahora, por este afán de resucitar el viejo estilo de las Universidades del quinientos la habrán incorporado. Pero lo que sí es seguro es que la "Tuna" de Santiago, en los finales de siglo XIX ni llevaba beca, ni tremolaba a la bandera ni —mucho menos— cantaría canciones como "Clavelitos". No sé por qué Rafael Gil ha desdenado las canciones gallegas de Chané o Baldomir, que cita Pérez Lugín. Cierto es que no tienen más interés que su calidad melódica, pero en manos de un músico de tanto oficio como Manuel Parada darían un juego fenomenal. Y sobre todo serían auténticas. Porque la nueva versión de "Unha noite na eira do trigo" está tan llena de artificio, que no la salva ni la excelente técnica con que está escrita.
"La Casa de la Troya" puede ser un buen film. No lo discuto. Ha tenido sus críticos oficiales, y parecería un poco absurdo que yo me metiese a romper una lanza en contra. Pero lo que es seguro es que la Casa de la Troya" ha falsificado a Compostela, se ha sacado de la manga una Compostela que iría muy bien a una opereta. Lo cual, al margen del cine, constituye una gravísima falta de honradez artística, que nadie que verdaderamente ame a Santiago puede perdonar. Yo, como compostelano, protesto y me atrevería a pedir a mis muchos amigos municipales que hicieran constar oficialmente en el acta de alguna sesión del Excmo Ayuntamiento, el desagrado de la ciudad por tamaña lesión de sus fueros.
Madrid, Diciembre

¡Tenia deseos de ofrecer un monumento a América!

ASOREY ha aceptado el encargo de realizar el que los gallegos residentes en Montevideo dedicarán a ROSALIA

ENTREVISTA por Jesús Roy F. Rivite



Asorey, en su estudio

Montevideo?
—Tal vez, y como allí hay buenos canteros gallegos, bien podría darse el caso de que construyesen el pedestal.
Nos muestra Asorey la mascarilla y la diestra que logró en el lecho de muerte del "Poeta de la Raza", don Ramón Cabanillas.
—¿Es esta la mascarilla del autor de "Vento Marreiro"?
—Sí. El ilustre finado, ocho días antes de verlo de nuevo, y en esta ocasión ya cadáver, se había desmejorado, profundamente. Pero, a efectos del trabajo de un escultor para el mañana, sirve. Al menos se tienen las dimensiones de su cabeza y algunas líneas del rostro.
—¿Hiciste otra mascarilla, reproducción, para la Academia Gallega?
—No; y lef hace días que este Organismo acordó pedirme una. No sé cómo resolverlo. Tendrá que ponerse de acuerdo con la familia de Cabanillas, puesto que estos trabajos me los encargó para el Museo Provincial de Pontevedra.
Nos informo, igualmente Asorey, que dos dibujantes pontevedreses desistieron de hacer dibujos del muerto, "porque de publicarlos, dían que no correspondían al ilustre poeta".
Opinó Asorey sobre el acuerdo de la Academia Gallega en su reciente sesión extraordinaria, en la que se acordó rendir un homenaje póstumo a Cabanillas.
—Creo que es muy acertado que los restos de Ramón reposen en la capilla de San-

Certamen Literario Musical en Lugo

Con motivo de las Bodas de Oro de la Juventud Antoniana

La Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo de Lugo convoca un Certamen literario musical con motivo de la celebración de las Bodas de Oro de la Juventud Antoniana, y con arreglo a las siguientes:

BASES

1. Flor Natural, de la Delegación de Información y Turismo, a la mejor poesía inédita de metro y extensión libre, que verse sobre el tema: "San Antonio y la Juventud".
2. Premio de la Excmo. Diputación Provincial, de 2.000 pesetas, al mejor trabajo inédito sobre el tema: "Lucenses Antonianos".
3. Premio del Excmo. Ayuntamiento de Lugo, de 1.500 pesetas, al mejor trabajo inédito sobre el tema siguiente: "La Juventud Antoniana y su acción en Lugo".
4. Premio de la Juventud Antoniana, al mejor Himno Juvenil, sobre dicha Asociación (música y letra), dotado con 2.000 pesetas.
5. Los autores premiados serán galardonados con un Diploma de Honor.
6. Los trabajos se presentarán en firma, llevando un lema que los distinga y acompañados de un sobre cerrado, en el que exteriormente figurará el lema y en su interior el nombre, apellidos y dirección del autor.
7. Los trabajos en prosa se presentarán escritos a máquina, en hoja tamaño folio, a una sola cara y a dos espacios, y su extensión no excederá de cincuenta folios.
8. El Himno Juvenil consistirá en dos estrofas y un estribillo.
9. Todos los trabajos se dirigirán al Ilmo. Sr. Delegado Provincial del Ministerio de Información y Turismo, —José Antonio, 16—Lugo.

El plazo de admisión de los trabajos finalizará el día 20 de Enero de 1960, a las veinticuatro horas, sirviendo de justificante a los de fuera de la capital, el matasello del certificado de la Administración de Correos en que fuese impuesto.

9. El Jurado estará compuesto por personas doctas y de reconocida competencia en la materia, y que los temas se referirán al Ilmo. Sr. Delegado Provincial del Ministerio de Información y Turismo, —José Antonio, 16—Lugo.

10. El fallo del Jurado calificador se hará público en los periódicos de la región y se comunicará además directamente a los autores premiados.

La entrega de premios se efectuará en un magno acto que tendrá lugar en el Salón Regio del Circolo de las Artes y en la fecha que oportunamente se anunciará.

Lugo, 3 de diciembre de 1959. El Delegado Provincial,

Jesús Pedrosa Latas

Congreso de la F. I. de Asociaciones de Estudiantes de Medicina

Ha sido inaugurado en BARCELONA

BARCELONA, 14.—(Cifra). El I Congreso Nacional de la Federación Internacional de Asociaciones de Estudiantes de Medicina, ha sido inaugurado en el Paraninfo de la Facultad. En él participan representantes de los distritos universitarios, que deliberarán sobre temas relacionados con la función social del estudiante.

Presidió, en nombre del rector, el vicerrector doctor García Marquina, acompañado del decano de la Facultad de Medicina, doctor Sánchez Lucas; Secretario de la misma, doctor Azoy; Delegado Provincial de Asociaciones, doctor Mussoms, y otras personalidades y representaciones.

Divulgación médica

VIENE DE ULTIMA PAGINA
 VIENE DE ULTIMA PAGINA
 difícil o una presencia anti-pática, si experimenta usted una angustia casi permanente, si las palpitaciones le despiertan durante la noche, los tranquilizantes son el mejor remedio,
 Dr. H. A.

UN TEXTO DIFÍCIL

Sus palpitaciones son indudablemente benignas. Cada uno de nosotros hereda un temperamento que le predispone a ciertos trastornos físicos. Los simpático-tónicos son individuos en los que el sistema nervioso simpático predomina sobre su antagonista el sistema "vago". Estos están frecuentemente sujetos a las palpitaciones.

1. ¿Tiene usted el rostro enrojecido habitualmente?
 2. ¿Tiene las pupilas dilatadas y los ojos ligeramente salientes?
 3. ¿Están sus manos, por regla general, secas y calientes?
 4. ¿Siente con frecuencia "oleadas" de calor?
 5. ¿Es muy vivo de genio?
 6. ¿Tiene miedo al día de mañana?
 7. ¿Una presión ligera deja en su piel una mancha blanca que tarda en desaparecer?
 8. ¿Se mantiene su temperatura habitualmente por encima de los 37 grados?
 9. ¿Tiene a menudo la boca seca?
- En caso afirmativo, es usted un simpático-tónico y sus palpitaciones carecen de gravedad.

Capítulo de sucesos

Un hombre, no identificado, aplastado por un autobús

Circunstancias extrañas en el accidente

BARCELONA, 14.—(Cifra). Un extraño accidente de circulación ha ocurrido esta mañana en la Avenida del Generalísimo, en su cruce con la calle Entanza, cuando un hombre y una mujer quedaron entre un autobús que hace el servicio Esplugas-Barcelona y una motocicleta sin que sepan las causas, el hombre fué a parar debajo del autobús que le

aplastó el cráneo. La mujer resultó ileso pero desapareció del lugar del suceso misteriosamente y sin que se haya podido averiguar su paradero.

El cadáver no llevaba documentación alguna y sólo han sido encontrados en su poder unos papeles, el reloj y unos cigarrillos. Iba modestamente vestido y aparentaba tener unos treinta años de edad.

El Juez de Instrucción ha decretado auto de procesamiento contra los conductores del autobús y de la motocicleta hasta que se aclaren responsabilidades.

Sé generoso con los que estos días se piden para los pobres. Campaña de Navidad (Cáritas).

Información de La Coruña

Acto literario, en La Gaiteria, en memoria de Linares Rivas

LA CORUÑA, 14 (Por teléfono. De nuestra Delegación). — En la Sociedad Recreativa de La Gaiteria, se ha celebrado un acto literario en memoria del gran dramaturgo Linares Rivas, de quien hizo una magistral semblanza el escritor don Luis Iglesias de Souza. Actuaron después elementos de la agrupación teatral "La Farándula", que dirige el señor Iglesias.

BUQUES CON CEMENTO

Llegaron a puerto, con importantes partidas de cemento procedentes del Norte, el "Juan de la Mata", "Chanteiro", "Felipe" y "Chapa" y se espera también con igual cargamento el "Río Eume" y el "Castropol".

BUQUES A LA MAR

La sensible mejoría del tiempo ha motivado de la casi totalidad de los buques que se encontraban en La Coruña de arribada, continuasen su ruta. Desde la madrugada del domingo hasta la no-

che de hoy, han salido una treintena de barcos, entre ellos el yate libiero "Vega", que se dirige a Las Antillas, y que había entrado en La Coruña con varias averías de consideración, a causa del temporal que el día 30 de noviembre lo alcanzó cerca de Estaca de Vares; y el vapor suado "Martita", que había entrado el viernes con avería en las máquinas. El "Martita" se dirige a Casablanca.

REELECCION DE LA JUNTA DIRECTIVA DEL CASINO

En la tarde de ayer se celebró la Junta General ordinaria del Casino de La Coruña. En el transcurso de la misma el presidente de la entidad don Juan Morros Sarda, expuso en forma brillante el desarrollo de la gestión realizada por la Junta de su presidencia durante el ejercicio último, dedicando especial atención

al desarrollo de las gestiones para construcción del nuevo edificio social del Casino de La Coruña. Asimismo se refirió a la saneada labor desarrollada en el aspecto económico, que ha permitido la total nivelación administrativa en los balances de la Asociación. El señor Morros Sarda fué muy aplaudido al final de su detallado informe. Seguidamente se procedió a la elección de los cargos que reglamentariamente habian de vacar, procediéndose por gran mayoría de votos a la reelección de los mismos, con la inclusión del nuevo vocal, por ausencia del anterior.

Presidente don Juan Morros Sarda; vicepresidente, don José Luis Pérez Cepeda; secretario, don Roberto Hervella Tovar; vicesecretario, don Víctor Cerdido López; tesorero, don Valentín Fernández Valeiro; contador, don Manuel Pena Veira; bibliotecario don Manuel Montegudo Rodríguez; vocal primer, don Luis Caparros Muñoz; y vocal segundo, don Rafael Lorenzo Pérez.

A todos ellos les deseamos los mayores aciertos en el desempeño de su futura gestión al frente de la prestigiosa Sociedad coruñesa.

AGREDIDOS

Esta madrugada fueron asistidos en la Casa de Socorro de Cuatro Caminos, Manuel Cameselle García, domiciliado en San Pedro de Visma, 9-2, y Josefa Vilariño Castro, domiciliada en Galerías 3-2, los cuales en distintas agresiones resultaron con heridas de pronóstico leve. Fueron trasladados a sus domicilios y de ambos hechos se cursó el consiguiente parte.

Posible beatificación de la Madre Cornelia Connelly

Fundó la Orden de las Hermanas del Niño Jesús

Había sido esposa de un clérigo episcopal antes de convertirse al catolicismo

LONDRES, 14.—(Efe).—Próximamente se celebrará una reunión privada, en Londres, para considerar la santidad y posible beatificación de una monja de origen norteamericano. La Madre Cornelia Connelly, fallecida hace ochenta años.

Si la comisión formada por el obispo de su Hwarik, doctor Cyril Crowder, lo aprueba, su nombre será sometido a la Sagrada Congregación de Ritos en Roma como posible candidata para su beatificación. Este es el primer paso importante en el largo camino hacia la santificación.

Cornelia Connelly nació en Filadelfia el año 1803, contrajo matrimonio con el clérigo episcopal Pierce Connelly con el que tuvo cinco hijos. Ambos se convirtieron al catolicismo y el marido expresó sus deseos de ordenarse sacerdote católico.

El Vaticano concedió la separación de los cónyuges con la condición de que Cornelia entrara en un convento y que tomara las medidas pertinen-

tes para el cuidado y educación de los hijos. Ella dio su conformidad e ingreso en una congregación francesa y, posteriormente, el Papa Gregorio XVI le encargó la fundación de una nueva orden religiosa de monjas dedicadas a la enseñanza en Inglaterra. Actualmente, esta orden, las Hermanas del Niño Jesús, tiene colegios de niñas en siete países entre ellos varios europeos y los Estados Unidos.

Más tarde, Pierce Connelly volvió a la religión protestante, e inició un proceso contra la madre Connelly para que se le restituyeran sus derechos conyugales. El caso provocó sensación en toda Europa pero finalmente, fué abandonado por Pierce al quedarse sin recursos económicos. Marchó a Italia donde volvió como clérigo protestante hasta su muerte, ocurrida cuatro años antes que la de su mujer. La madre Connelly falleció hace ochenta años en uno de sus conventos de Sussex, a la edad de 69 años.

El tribunal que ahora estudia su caso está formado por tres jueces y un consejero. Ante él informarán varios testigos que conocieron a la monja, entre ellos un hombre de noventa años, que, siendo joven, fué jardinero en uno de sus conventos, y según se tiene entendido, varias monjas que recibieron sus enseñanzas siendo niñas.

Ultima hora deportiva

16 seleccionados para el equipo español de fútbol que jugará en Paris contra Francia

MADRID, 14.—(Añu).—Salvo algun cambio de ultima hora, los dieciséis jugadores de fútbol que formarán el equipo nacional que el próximo día 16, actuará en el Parque de los Principes de París frente a la selección francesa en partido a beneficio de los damnificados de Frejus, son los siguientes:

Porteros: Ramallets (Barcelona) y Araquistain (R. Sociedad).
 Defensas: Olivella (Barcelona), Mestres (Valencia), Garay (At. Bilbao y Gracia (Barcelona).
 Medios: Vergés y Sagarra (Barcelona), Ruiz Sosa (Sevilla).
 Delanteros: Artoche (At. Bilbao), Mateos (R. Madrid), Martínez, Kubala (Barcelona), Di Stéfano (R. Madrid), Suárez (Barcelona) y Gento (R. Madrid).

Es muy posible que se efectúe el cambio de algún jugador de la línea de defensas y también de la de medios, en cuyo caso es muy posible que se tuviesen en cuenta a los jugadores del Real Madrid, Vidal y Ruiz.

Tenía deseos de ofrecer un monumento a Amerigo

(VIENE DE TERCERA PAGINA)

to Domingo, dándose realidad a un viejo proyecto de establecer allí el Panteón de Hijos Ilustres de Galicia. En 1932, Alvaro de las Casas y yo, señalamos un lugar de aquel templo para dicho Panteón, y que en ocasión de otro proyecto: el de trasladar para allí los restos mortales del canónigo e historiador de la catedral santalucense, don Antonio López Ferreiro. Precisamente en el próximo año se cumple el cincuentenario de su muerte, y se habla de rendirle un homenaje.

¿Qué sugieres para este homenaje?
 —Realizar aquella idea.
 —Entonces, ¿qué artista recibió el encargo del mausoleo?

—Yo.
 —¿Qué comprendía artísticamente?
 —Aparte de la caja, sobre ella una estatua yacente del canónigo, incorporada sobre unos libros.

—¿Simbolismo?
 —El historiador y su obra de la Catedral compostelana. Según Asorey, costearian este mausoleo el Ayuntamiento de Santiago, el Cabildo y organismos culturales. Los restos de López Ferreiro reposan en el claustro de la Catedral desde su fallecimiento.

—¿Aceptaras hacer ahora si cuajase de nuevo el proyecto, el mausoleo y también el de Cabanillas?
 —Gustosamente.
 —¿Esperas tú descansar en el templo de Santo Domingo?
 —No me considero con méritos suficientes para alcanzar esta vanidad terrena, si bien toda mi obra es una exaltación de Galicia.

Finalmente Asorey nos dijo: —Espero que en la próxima Primavera será la inauguración en Lalín, del monumento al profesor y astrónomo don Ramón María Aller, otro hijo ilustre de Galicia; y el de Cabanillas, tal vez sea en el verano.

¡Amas de casa— Ayudada a vuestras servidoras domésticas a cumplir la obligación para con el Montepío Nacional del Servicio Doméstico y que tiene cumplimentada la instancia de afiliación para cuando el cartero pase a recogerla a vuestros domicilios.

Homenaje, en Rois, al secretario de Administración Local, don José Pumar Caneiro

ROIS. — El día 11 de los corrientes fué ofrecido en la Casa Ramallo un banquete-homenaje por la Corporación Municipal, entidades y representaciones locales de todas las clases sociales al secretario de Administración Local, don José Pumar Caneiro, con motivo de su próximo cese en la Secretaría del Ayuntamiento de Rois.

A la una y media de la tarde una numerosa concurrencia de juergas vivas de la localidad rodeó en la Casa Consistorial al Sr. Pumar y lo acompañó hasta el restaurante donde se celebró el cordial acto. Tomaron asiento en la mesa presidencial el alcalde, D. Peregrino Castro Freire, que colocó a su derecha al homenajado; el juez de Paz, el Jefe local del Movimiento, el Fiscal y Secretario del Juzgado de Paz y miembros de la Corporación Municipal. Entre la concurrencia se hallaban todos los funcionarios sanitarios administrativos y subalternos del Municipio, algunos maestros nacionales y muchos industriales y comerciantes genios, en fin, de todas las actividades y clases sociales del término, deseosos de expresar su simpatía y afecto al hombre que, siendo Secretario del Ayuntamiento de Enfesta, le fué acumulada la de Rois en octubre de 1958, y durante estos 14 meses, con la sola dedicación de dos días a la semana consiguió realizar una meritoria labor administrativa y de servicio al vecindario, que le valió el afecto y distinción de cuantos hemos tenido la satisfacción de tratarle.

A los postres ofreció el homenaje el alcalde, D. Peregrino Castro, que con palabras precisas resaltó los méritos profesionales

y gran capacidad de trabajo del Sr. Pumar, expresándole el sentimiento de la Corporación por tener que verse privada de su colaboración, de sus sanos consejos y de su eficiente trabajo, motivos todos ellos que le hicieron acreedor al sincero y emocionado homenaje que se le ofrecía. Su breve discurso fué premiado con nutridos aplausos.

Después de otras significativas intervenciones, se dispuso a hablar el Sr. Pumar, siendo saludado en pie por todos los asistentes con una nutrida salva de aplausos. Con emotiva y fácil palabra el Sr. Pumar agradeció la manifestación de cordialidad y simpatía que se le tributaba, pero —dijo— no acertaba a comprender cómo pudo haberla ganado, por cuanto su actuación estuvo circunscrita a la misión de cumplir, con celo y devoción, los deberes profesionales; motivos que le hacían ver la gran generosidad de los presentes al rendirle tan sentido como emocionado homenaje. Agradeció a la Alcaldía y a la Corporación las consideraciones que en todo momento tuvieron para con él, y estrecha a todos en un efusivo abrazo de cordialidad y agradecimiento a la persona de la primera autoridad local, momento en que los asistentes se pusieron de nuevo en pie para premiar el final del elocuente discurso, con una cerrada y enervada salva de aplausos.

De jornada memorable puede calificarse este acontecimiento local, porque es el primer Secretario del Ayuntamiento de Rois al que se le hace objeto de semejante manifestación de afecto y se le expresa públicamente el sentimiento general por su marcha. — Eleuterio.

LABORATORIO

REPRESENTANTE DE IMPORTANTE FIRMA EXTRANJERA DESEARIA DELEGADO CIENTIFICO (MEDICO, FARMACEUTICO O QUIMICO) CON RESIDENCIA EN VALLADOLID PARA VISITA MEDICA EN LA CAPITAL Y PROVINCIAS LIMITROFES. EDAD 25-35 AÑOS. ENVIAR CURRICULUM VITAE Y FOTOGRAFIA AL NUMERO 918. PUBLICIDAD GABERNET, FELAYO, 62-1.º—BARCELONA (1).

+
LA SENORA

Doña Pilar Ozores Arráiz

DE BELANDO

Falleció el día 13 del actual, después de haber recibido los Auxilios Espirituales.

D. E. P.

Su esposo, don Manuel Belando Aznar; hijo, María del Pilar; hermanos, hermanas políticos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades una oración por su eterno descanso y la asistencia al funeral que se celebrará con la misma intención, mañana miércoles, en la Iglesia de Santiago, de La Coruña, a las doce de la mañana, por cuyo favor anticipan las gracias.

(Por voluntad de la finada no se participó la hora del sepelio.)

El Ferrol del Caudillo, 15 de diciembre de 1959

Su Excelencia Reverendísima el Obispo de Mondoñedo, se ha dignado conceder las indulgencias acostumbradas.

+
LA SENORA

Doña Magdalena Neyra Roquer

VIUDA DE GARCIA NAYA

Falleció en su casa de Maniños, después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Sus hijos, don Valero, don Guillermo y doña María Magdalena; hijos políticos, nietos, bisnietos y demás familia: —DAN LAS GRACIAS a cuantas personas se dignaron asistir a la conducción del cadáver al cementerio parroquial de Maniños, acto que tuvo lugar el pasado domingo, día 13, a las cuatro y media de la tarde.

Maniños, 15 de diciembre de 1959

Para REYES...!!



Lo mejor de lo mejor
BICICLETAS
HONOR

Deportes



Dos goles marcados en la primera parte del encuentro dieron al Deportivo la victoria sobre el Condal. La superioridad deportivista fué manifiesta

Crónica de HENRY

El Deportivo decidió el encuentro en la primera parte al marcar dos goles por mediación de Serafin, un primer tiempo de buen fútbol, de superioridad coruñesa, que se reflejó fielmente en el marcador, pudiendo considerarse justo el tanteo, aunque si el trencilla de turno, Sr. Prendes, aplicase el consabido penalty, el tanteo pudo ser mayor ya que como mínimo se han pasado por alto un par de manos dentro del área, que hacen inútil se haya escrito la Regla XII

En líneas generales, el primer tiempo fue favorable a los deportivistas que fueron los señores de la situación, nivelándose el juego en el segundo tiempo. Lucharon ambos equipos con ganas y hubo momentos de juego brioso con comatos de brusquedad pero sin pasar de ahí. El cuadro local jugó con aplomo, seriedad, y cuando se le presentó la oportunidad. En la segunda parte los catalanes busca-

ando a pasos agigantados; COLLAR: Chutó de lejos pero sin peligro. Discreto. VIGO: Se movió lo suyo y su actuación fue simplemente regular. VELOSO: Le va mejor el lado izquierdo que el derecho. A pesar de tener un buen lateral enfrente se des- envolvió bien. EL CONDAL: Es un equipo que gusta ver- lo jugar al fútbol porque nun- ca traen el "cerrojo", ellos

un adversario y marca el primer tanto de la tarde. Sigue presionando el Deportivo y a los 19 minutos se hace con el balón el lateral Garcia que en vez de pasarla a Celdrán se revuelve y quiere despejar, ante el acoso de Serafin in- tenta pasar de nuevo al por- teño, lo hace corto y Serafin muy oportuno se cuela y se hace con el esférico mandán- dolo al fondo de la red. Du- rante esta primera parte si- gue presionando el equipo blanquiazul y se registran dos disparos de Manin, uno de Vigo y otro de Collar, que salen fuera. En esta parte el Deportivo lanzó cinco córners por dos de los contrarios.



EQUIPO DEL CONDAL (Foto Oscar)



Primer gol del Deportivo marcado por Serafin (Foto Oscar)

ron afanosamente la igualdad pero no pudieron rebasar la solida defensa coruñesa y por- que también a la hora de la verdad, después de llevar bien la jugada, eran inofensivos; mucho pase en corto, lo que daba ocasión para que Juan Francisco, Ponte, Rabadán y Anca se anticipaban a sus ju- gadas.

van a por los puntos y pre- sentaron lucha abierta. Liga- ron magnificas jugadas pero a la hora de la verdad no supieron conseguir el fruto de las mismas. El ala Vall- Dominguez se entienden muy bien y ligaron avances muy peligrosos. La defensa contin- dente siendo los motores del

EL DEPORTIVO Su mejor condición, las ga- nas de pelea, el entusiasmo, predominando en todos su gran voluntad en alcanzar la victoria. Individualmente los hemos visto así: EMERY: Extraordinario, fue largamente ovacionado por unas estupendas paradas. Su actuación impecable. JUAN FRANCISCO: El hombre se defendió muy bien, magnifico en el cruce con su central Ponte, y sus despejes siempre bien dirigidos. PONTE: Con su clásica con- tendencia, energético, cumplió. ANCA: No titubeó en nin- gun momento, estando muy eficaz destacando en la inter- ceptación de las jugadas. MANIN: Le tocó la parte mas ingrata, toda la zona era para él. En la primera parte estuvo bien, e incluso, sin suer- te, chutó a gol en tres ocasio- nes. RABADAN: Muy sereno y en plan organizador estuvo acertado, "arropando" bien a la defensa. SERAFIN: Marcó dos goles y se mostró muy peligroso. AMANCIO: Con sus bri- llantes jugadas, fruto de esa gran clase que tiene, aunque estuvo muy olvidado. Va me-



Remate del delantero del Condal que va a las mallas, anulado por falta clarísima que el árbitro anuló el gol (Foto Oscar)

equipo por su batallar, los medios Sanchiz y Asensi, muy bien apoyados por el interior Maiguez. Un cuadro que pone en boga un afán de ju- gar al fútbol muy meritorio.

EL PARTIDO A los 5 minutos del primer tiempo Serafin recibe un pa- se de Collar, avanza, burla a

ARBITRO Y ALINEACIONES

No nos gustó el señor Prendes por no querer ver nada dentro del área. A sus ordenes los equipos alinearon: Condal: Celdrán; Navar- ro, Salvador, Garcia; San- chiz, Asensi; Vall, Dominguez Gilabert, Maiguez y Molina. Deportivo: Emery, Juan Fran-

Aireo Oria de Rueda Fontán
Manuel Sánchez Rivera
Agentes de la Propiedad Inmobiliaria
FINCAS RUSTICAS Y URBANAS
Compraventa - Arrendamientos - Administraciones.
TRASPASO DE NEGOCIOS - HIPOTECAS
General Franco, 95 - 1.º EL FERROL - Teléfonos: 3614 - 2893

Defraudó por completo el CELTA, en León, donde perdió frente a la CULTURAL, por cinco goles a uno. El equipo gallego, que se presentaba como favorito, fué superado en todo momento

LEON, 13.—(Crónica telefonica, por Adolfo ORDONEZ).—La expectación que habia despertado la visita del Celta, uno de los más significados candidatos al ascenso, se vió defraudada por la pobre actuación del conjunto vigués, que ha sido superado en todo momento por el conjunto local, el cual ha jugado el mejor encuentro de lo que va de tempora- da. La Leonesa ha deado la impresión de que tiene equipo suficiente para defenderse con decoro en la categoría conquistada brillantemente la temporada anterior.

El Celta jugó en principio el cuatro - dos - cuatro, con Igoa de cuarto defensa; pe- ro esta táctica, que en los pri- meros minutos parecía que le valdría los dos puntos en liti- gio, después ha sido la causa de que saliese derrotado por ese margen que no deja lugar a dudas y que coloca en mal lugar la categoría de un equi- po recién descendido de Pri- mera División.

No es que haya defraudado el Celta. Sus hombres jue- gan bien la pelota y se la pa- san con precisión. Pero se desfondaron en seguida, dan- do la sensación de que su pre-

paracion física deja mucho que desear. Bien es cierto que el campo estaba embarrado, pues aunque lució el sol y la tarde era estupenda para la práctica del fútbol, las lluvias caídas en días anteriores hi- cieron que el terreno de juego estuviese pesado y casi im- practicable. Pero lo estaba pa- ra todos y la Cultural aguan- to los noventa minutos con entereza sin el menor desma- yo, lo que no ocurrió con el Celta, que mediada la prime- ra parte ya acusó el esfuerzo para no volver a imponerse y dejando que transcurriesen los acontecimientos por im- potencia física.

EL PARTIDO

Asistió mucho público, atraí- do por la visita de uno de los "gallitos" del grupo. El resul- tado de cinco a uno a favor de los locales ha sido justo y aun pudo ser aumentado si la suerte favoreciese a los delan- teros leoneses en sus dispa- ros a puerta. El Celta ha sido completamente anulado pasa- dos los 25 minutos de la pri- mera parte, en que se des- fondó.

Los primeros en marcar son los vigueses, a los doce minu- tos. El autor del tanto ha sido Manin de un tiro fortísimo des- de fuera del área, que no pudo interceptar Costa, a pe- sar de su intento.

Tres minutos más tarde empató la Cultural, al rema- tar Meilá de cabeza un cór- ner. Este momento ha sido el más emocionante del encuen- tro porque el Celta presionó para adelantarse de nuevo en el marcador y se han visto buenas jugadas por ambas partes en el intento de conse- guir el triunfo. La Leonesa ha sido rulen-

PERFIL DE LA LIGA

Todo favorece a los bilbainos. Una tremenda desilusión céltica. Otro síntoma de recuperación del Ferrol

Cinco o seis años lleva el Valencia acariciando el proposito de de- rrotar en Mestalla al Barcelona; o tro tanto tiempo trascurrió sin con- seguir su intento, unas veces por desgracia y otras por superioridad catalana. El Valencia lleva tres temporadas, por lo menos, en un pla- no de manifiesta inferioridad respecto de los "grandes", a cuyo grupo ha pertenecido mucho tiempo. Y anteayer, con el tiel de la balanza inclinado hacia la parte barcelonista, se encontraba en la obligacion de reoblar el esfuerzo para no caer de nuevo en la zona de los nega- tivos.

En Mestalla se dio uno de los resultados más sensacionales de la temporada, al ser derrotado el Barcelona por dos goles a cero. Falla- ron los pronosticos de manera rotunda, porque los levantinos han de- mostrado al propio tiempo calidad de juego, voluntad de hacer y en- tusiasmo a toda prueba. Solamente así podian abatir el pabellon azul- grana.

No hubo modificación en el vaticinio de color madridista en el Es- tadio Bernabéu, pero tampoco la victoria del equipo blanco resta po- sibilidades al Atlético de Bilbao de proseguir en su lucha tenaz por situarse en el puesto de líder. El éxito del Valencia y el suyo propio en San Mames se reflejan en la mejor posición real del equipo bilbaíno, el cual se situa en el segundo puesto relegando a un punto menos en la tabla al Barcelona.

Aquí se resume el maximo interes de la jornada en la Division de Honor, aunque algunos encuentros de la tanda dieran resultados que animan el panorama, especialmente por lo que afecta a los puestos de la zona de abajo. Hubo empates en Zaragoza, Barcelona y Sevilla, aunque de momento no trasciendan a inmediatos peligros para los equipos caseros, toda vez que Osasuna y Las Palmas no consiguieron puntuar en sus desplazamientos.

SEGUNDA DIVISION

Lo que más nos ha sorprendido de la Segunda División, grupo primero, fue el copioso triunfo de la Cultural Leonesa a costa del Cel- ta. Este desenlace de un encuentro en el que el favorito era el Celta tiene dos trascendencias: primera, que la Cultural se zafa de la in- comodidad de los últimos puestos, cambiando una pesada carga de negativos, y el Celta ve frustrarse sus esperanzas de equipararse en po- sitivos al líder Real Santander. Fue todavía más desalentador el he- cho de que el cuadro gallego causara una pobre sensación de juego, rayana en el fracaso colectivo.

Ha sido también desfavorable para Galicia el paso del Orense an- te su rival de turno el Avilés. Un empate que le hace descender de manera sensible.

El Club Ferrol acaba de dar en el Sardinero otra muestra de que- rer recuperarse, probando la solidez de su sistema defensivo ante un rival a quien debemos reconocer clase y potencia futbolística. Perdió por un solo gol de diferencia. Nosotros creemos que esto debe servir en favor de los ferrolanos para otras jornadas, a las que deben ir con moral e ilusiones.

TERCERA DIVISION

El resultado más positivo de la jornada en el primer grupo es el Arosa en Ferrol con el Arsenal, que le destaca con un punto positivo, al lado del Zelita, sobre el Turista y el Pontevedra, pese a que éste úl- timo toma el mando de la clasificación.

Todos los demás encuentros se desarrollaron de manera normal y por consiguiente el Club Santiago se ha quedado con las ganas de puntuar en Vigo.

ALFE



Emery despeja de puños ante el acoso del delantero del Condal.

PAPETERIA COMPOSTELA
Almacén de papelería
Y
Objetos de escritorio
Ventas al por mayor
Cinco Calles, 2, Tel. 2217
LA CASA DE LAS ESTILOGRAFICAS

M. DE ACOSTA
MEDICO CIRUJANO
Fiebras y enfermedades de la mujer
Altamira, 2.—Teléfono 1290
Santiago de Compostela

Deportes

El Real Santander solamente consiguió vencer al CLUB FERROL por un gol de diferencia (2-1)

FRANKLIN realizó una gran actuación, que estuvo a punto de facilitar el empate de los ferrolanos

SANTANDER, 13.—(Crónica telefónica, por Serafin LAGUARDIA).—Ganó el equipo local y a punto estuvo de llevarse un empate, que bien pudiéramos decir merecido a juzgar por la magnífica actuación de su guardameta Franklin y el trío defensivo, que se multiplicó, para achicar balones en los momentos en que era insistente el dominio santanderino.

Tal como jugó ayer el Club Ferrol, pensamos que no debe pasar apuros en la clasificación y si ahora está de "farolillo rojo", pronto se recuperará, porque posee un buen conjunto, capaz de com-

dearse con los mejores. Ciertamente es que los equipos que van mal clasificados siempre se creen frente a los considerados favoritos, por aquello de dar la sorpresa; y por si esto pudo ocurrir en esta ocasión, también es verdad que los jugadores que posee el equipo gallego pueden formar un conjunto eficaz, que se desenvuelva con soltura en Segunda División.



ZURRIA



PRADO

Adoptó el Ferrol la táctica tres - tres - cuatro, pasando a Vallejo a medio, quien realizó una magnífica labor de enlace con la delantera y de ayuda a la defensa en los momentos más cruciales. Pero la mejor cualidad que presentó el Club Ferrol ha sido su magnífica preparación física, con la que pudo contener a un Santander pleno de forma, porque los locales jugaron un buen encuentro.

EL PARTIDO

El primero en marcar ha sido el Club Ferrol. El tanto ha sido conseguido a los nueve minutos, por el extremo Vegazo, que después de internarse lanzó un buen disparo, que llegó a la red. Presionan

los locales y su delantera da ocasión a Franklin a lucirse en numerosas ocasiones. Esto anima a los forasteros, que ligan buenos contraataques, llevados con peligro por sus extremos. La presión montañesa da su fruto a los catorce minutos, al

conseguir Coque, tras una hábil jugada, el tanto del empate. El Ferrol cierra más sus líneas, ante la presión abrumadora de los locales, que no logran penetrar en la cerrada defensa que forman los cuatro jugadores gallegos, incluyendo entre ellos a Franklin, que ha sido el mejor jugador en el terreno de juego.

A los treinta y cinco minutos consigue el Santander el tanto que le daría la victoria. Es obra del mismo Coque en habilidosa jugada personal, después de driblar a varios contrarios. El tanto es acogido con entusiasmo en los graderíos.

SEGUNDO TIEMPO Al reanudarse el encuentro había la creencia de que se produciría la goleada. Pero el Ferrol se defiende todavía con más firmeza y no permite filigranas en su área. Incluso a base de entusiasmo, llegó a dominar y a punto estuvo de conseguir la igualdad, en una estupenda jugada de Ledo, que terminó con disparo anulado de Zurria, muy bien interceptado por el guardameta local, cuando ya todos cantaban gol. Sin embargo, la delantera gallega no supo aprovechar las oportunidades mostrándose remisa a la hora de tirar a puerta. El Santander ha ido imponiéndose paulatimamente y consiguió de nuevo hacerse con la marcha del partido. Entonces parecía que se produciría la goleada, pero Franklin vuelve a estar inspiradísimo realizando paradás de verdadero internacional. Gracias a su portentosa actuación los visitantes no salieron goaleados del Sardinero.

El domingo, en Santa Isabel Selección santiagoense, 0 Selección gallega, 12

Se jugó el domingo en Santa Isabel un encuentro futbolístico entre las selecciones Compostelana y Gallega de juveniles, al objeto de ir perfilando la selección gallega de juveniles, con vistas a las próximas competiciones oficiales. El partido careció de todo interés, por cuanto de salida fue fácil comprobar la abrumadora superioridad de los seleccionados regionales.

En el conjunto regional se vieron jugadores de gran valía, y con un magnífico porvenir futbolístico. Así por ejemplo, los viqueños Avila y Joaquín, dieron un curso de buen jugar, al igual que Pepino del Peñasgo y fichado por el Celta, Galán del Bosco, también incorporado al Celta y Lago Paganino, del Alondres de Vigo. Lamero, delantero centro común, realizó un magnífico encuentro.

Parraño aparte merece la destacada actuación del santiagués Galifanes, perteneciente al Club Arrenal, que realizó un partido completísimo.

El primer tiempo finalizó con un rotundo 9-0 que da idea de la diferencia existente entre los dos conjuntos contendientes.

LOS GOLES

Lago, se apuntó dos; Galán, otros dos; Lamero, 3. Galifanes, dos, y los restantes fueron obra de Pepino, Joaquín y Anjué. Buen arbitraje del señor Souto, a cuyas órdenes los equipos formaron así: S. Compostelana: Suárez (Rubines), Cabo, Lubet, De la Torre, Viqueira I. Carpeto (Berto), Pardo, Diéguez (Néne), Blanco Fontenla y Bello. S. Gallega: Amador (Oza), Avila (Celta), Larino (Saicedo), Julián (Oza), Ojupeto (Victoria), Joaquín (Celta), Pepino (Peñasgo), Galán (Bosco), Galifanes (Arrenal), Lamero (Deportivo), Lago (Alondras), Shuge (U. Deportiva).

Se generoso con los que estos días se piden para los pobres. Campaña de Navidad (Cáritas).

que termina en un hábil remate de este que llega a las mallas. Gran partido de los bilbaínos, de los que han destacado Garay, Mañu, Arceche en su puesto de extremo, y Betia, que ha tenido una actuación colosal. Por los madrileños, que han notado las bajas y, para mayor desgracia la lesión de Alvarito al iniciarse el encuentro, han destacado Vavá y Miguel, muy batalladores, y Pazos en ocasiones.

Valencia, 2 - Barcelona, 0

Gran partido realizado por el equipo valencianista Los catalanes fueron abucheados al salir al terreno de juego

VALENCIA, 13. (AMII).— Alineaciones: VALENCIA.— Pseudo; Piquer, Sócrates, Mestre; Roberto, Senra; Maño, Hector Núñez, Avelro, Walter y Joel. BARCELONA.— Ramallets; Ollveira, Rodri, Giracia; Verges, Segarra, Martínez, Kubala, Evaristo, Suárez y Vallaverde.

Arbitro el conegado navarro, señor Zariquegu, acertado. El campo de Mestalla registró una gran entrada sin llegar al lleno, puede calcularse en unos 45.000 ks espectadores, ya que se celebraba el día "pro seccion nes deportivas", equivalente al "día del club", por lo que incluyeron los socios tuvieron que proveerse de su entrada, ocasionando que produjera disgusto porque era el tercer partido casi consecutivo en que incluso socios y abonados tenían que abonar su localidad.

El Barcelona fue recibido con una gran púa y abuceo por considerarse que no había cooperado al homenaje dedicado a Antonio Puchades el pasado martes. Sin embargo, su delegado era portador de un valioso obsequio, consistente en un reloj con el escudo del club y una insignia en brillantes costada por los jugadores para entregar a Puchades. Sacó el Valencia y en la primera jugada se produce un ataque del Barcelona que es rápidamente rechazado por la defensa valencianista y el balón va a Maño quien lo pasa a Joel y este a Hector Núñez quien dribla a un contrario y cogiendo descolocada y abierta a la defensa barcelonista, lanzó un disparo alto y anulado que bate a Ramallets cuando no había transcurrido todavía un minuto de juego. El gol produjo una explosión de entusiasmo en el público y en los jugadores valencianistas y, por el contrario, constituyó una ducha fría para los jugadores catalanes que se desconcertaron y acusaron nerviosismo e inseguridad, sobre todo los defensas, hasta muy avanzado el partido. A los seis minutos en un choque con Avelro, resulta lesionado Berti, que tuvo que ser atendido unos minutos fuera del campo. El Barcelona establece un ligero dominio en el campo pero el severo marcaje impuesto por medios y defensas valencianistas se siente de una manera patente en el juego. Aunque dominaba el Barcelona, se hacía difícil marcar porque los delanteros azulgranas estuvieron descuartados en el tiro, fundamentalmente por la seguridad de defensas, medios y guardameta valencianista. A los 25 minutos, el equipo catalán

gada de Evaristo que cae ante una entrada durísima de Piquer, que el árbitro no señala. Poco después, en una excelente combinación barcelonista, hay una entrega larga de Villaverde a Martínez, que queda solo ante el meta y e incomprendiblemente chuta alto cuando el gol parecía inevitable. Se producen contraataques por ambas delanteras y en los diez minutos finales de este tiempo el Barcelona domina mucho pero ineficazmente. El segundo tiempo fue de las mismas características que el anterior, con mayor dominio del Barcelona, cuyos delanteros chutaron mucho a puerta, casi siempre desde lejos y sin puntería, en especial Suárez. A los 35 minutos, un contraataque por la izquierda de Joel

termina en centro que Héctor Núñez, colocado en la parte de derecha, cabecea limpiamente a la red, batiendo por segunda vez a Ramallets. En los minutos finales, el Barcelona intensifica su dominio, pero sin resultado positivo. El Valencia ha hecho un soberbio partido, particularmente por sus líneas de contención, con un juego en la delantera a base de contraataques que resultó muy eficaz y práctico. Sus mejores hombres fueron Sócrates, Roberto, Piquer, Maño y Hector Núñez, así como Walter. El Barcelona, en líneas generales, ha decepcionado. Destacaron Verges y Kubala. Se sacaron tres córners contra el Barcelona y ocho contra el Valencia.

BILBAO, 13. (AMII). — Dirigió el encuentro el señor Martorell, y su actuación ha sido muy protestada por unos y otros. A sus órdenes, los equipos formaron así: AT. BILBAO. — López; Orde, Garay, Canito; Mauri, Aguirre; Arceche, Marcalda, Arieta, Uribe y Betia. AT. MADRID. — Pazos; Alvarito, Griffla, Callejo; Rivilla, Calleja; Miguel, Adelardo, Vavá, Chuvo y Polo.

Apenas comenzado el encuentro, Mauri lanza a Betia, que se interna, entra Alvarito y este queda lesionado; se le atiende debidamente y con un venajo en el muslo derecho pasa al puesto de extremo derecho, donde continúa el resto del partido, sin gran efectividad. Rivilla baja a la defensa y Miguel pasa a la media. Ataca el Bilbao, obligando a la defensa madrileña a emplearse a fondo, produciéndose un dudoso penalty de Griffla a Betia y el señor Martorell ha escuchado la primera bronca de la tarde al 25 minutos, cuando el equipo

gran batallador en el lanzamiento de la delantera bilbaína, magníficamente apoyado por Betia, que ha tenido una actuación sobresaliente. A los 28 minutos, Betia, después de varios intentos de remate, cambia el juego con Mauri, aquel pasa al centro, cede de cabeza a Arieta y éste marca por bajo. Al minuto consiguen los bilbaínos el segundo gol, por medio de Arceche, pero el árbitro lo anula, escuchando la segunda bronca. Sigue la presión bilbaína; los madrileños replican con bastante acierto, pero sus intentos se estrellan en la defensa local, donde Garay está teniendo una espléndida actuación. A los 40 minutos, Vavá se interna y cuando se encuentra dentro del área, solo ante López, este se juega el tipo, lanzándose a sus pies, y desvía la pelota con mucho riesgo. A continuación, un avance local termina en córner que saca Arceche y Betia, desde el otro lado, remata el segundo gol válido para los bilbaínos. En el minuto 44 se lesiona Orde. En la segunda mitad, Orde

que termina en un hábil remate de este que llega a las mallas. Gran partido de los bilbaínos, de los que han destacado Garay, Mañu, Arceche en su puesto de extremo, y Betia, que ha tenido una actuación colosal. Por los madrileños, que han notado las bajas y, para mayor desgracia la lesión de Alvarito al iniciarse el encuentro, han destacado Vavá y Miguel, muy batalladores, y Pazos en ocasiones.

QUINIELA

| | | | |
|--------------------------|-------|---|---|
| Valencia - Barcelona | | X | 1 |
| Zaragoza - Sevilla | | X | 1 |
| Betis - Valladolid | | X | 1 |
| Eliche - Osasuna | | X | 1 |
| R. Sociedad - Las Palmas | | X | 1 |
| At. Bilbao - At. Madrid | | X | 1 |
| R. Madrid - Granada | | X | 1 |
| Badajoz - Levante | | X | 1 |
| Cádiz - At. Ceuta | | X | 1 |
| Jaén - San Fernando | | X | 1 |
| At. Almería - Murcia | | X | 1 |
| Tenerife - Córdoba | | X | 1 |
| Mallorca - Plus Ultra | | X | 1 |
| Alavés - Baracaldo | | X | 1 |

Zaragoza, 2 - Sevilla, 2

Los visitantes adoptaron táctica defensiva

ZARAGOZA, 13. (AMII). — Alineaciones: ZARAGOZA. — Yorza; Torres, Rodolfo, Rejja; Isasi, José Luis, Gausi, Marcelino, Serer, Wilson y Vila. SEVILLA. — Manolin; Santin, Campanal, Valero; Ruiz Sosa, Achucarro; Agüero, Diéguez, Antoniet, Pereda y Szalay. Con bastante público se jugó este encuentro en la Romareda. El Sevilla planteó el partido retransando a Achucarro para reforzar la defensa y bajando a Pereda, esa táctica dio facilidades a los delanteros locales, que ejercieron un fuerte dominio sobre el equipo andaluz. En un principio, los ataques zaragozistas sorprendieron a la zaga andaluza, que se desenvolvió torpemente, registrándose varios fallos que la delantera aragonesa no supo aprovechar. El Zaragoza, realiza un juego abierto y brioso, llevando la iniciativa en los avances, pero fallando sus delanteros a la hora del disparo, lo cual trajo como consecuencia este injusto empate del Sevilla, que pudo transformarse en un triunfo andaluz, a no ser por la magnífica actuación de Yorza, que detuvo dos balones disparados por Antoniet

y Szalay con sello de gol. Elige campo el Sevilla y pronto se producen los primeros avances zaragozistas, que obligan a la defensa andaluza a despejar a córner. Resacaña el Sevilla, y Antoniet se escapa peligrosamente, pasando a Szalay, que se encuentra en fuera de juego, señalado por el árbitro. Continúa el acoso aragones, y a los 8 minutos José Luis recoge una pelota en el centro del campo, se interna y lanza un fuerte disparo que Manolin detiene, pero se le escapa de las manos, apuntándose así el Zaragoza su primer gol al rematar desde cerca Vila a las mallas. El Zaragoza malogra los goles más, al rematar Vila de cabeza un balón profundo de Serer, y éste tirando alto al encontrarse solo ante el meta sevillista. Reacciona el Sevilla, y contraataca el Zaragoza. Se produce una escapada sevillista por su ala izquierda, filtrándose Diéguez hasta la portería de Yorza, tirando raso contra el palo, y logrando que el balón entre. En la continuación, el juego es nivelado durante los primeros minutos, para pasar más tarde a dominar el Zaragoza, pero sin que sus delanteros encuentren el camino de gol. A los seis minutos, Vila desaprovecha una ocasión de marcar, rematando el balón fuera. Otro fallo de este jugador evita al Sevilla un nuevo tanto, y más tarde es Marcelino quien desaprovecha otra nueva ocasión. El Sevilla está relegado, manteniéndose solamente en punta a Antoniet, quien a los 19 minutos escapa, pasa a Diéguez, y el tiro de éste, rebotado en la madera, es recogido por el centro delantero sevillista, que marca el segundo gol para su equipo. A los 23 minutos se produce una falta contra Wilson, que saca José Luis, consiguiendo el empate definitivo. El partido adquiere un tono emocionante, produciéndose constantes ataques locales, con replegue andaluz. Marcelino resulta lesionado y se retira del campo, aunque reaparece más tarde. Fuertes ataques andaluces, y por fin reacciona el Zaragoza, que domina hasta el final, sin modificar el resultado. Por el Zaragoza, destacaron José Luis, Yorza y Rejja, y por el Sevilla, Antoniet y Pereda.

El domingo, en Santa Isabel Selección santiagoense, 0 Selección gallega, 12

Se jugó el domingo en Santa Isabel un encuentro futbolístico entre las selecciones Compostelana y Gallega de juveniles, al objeto de ir perfilando la selección gallega de juveniles, con vistas a las próximas competiciones oficiales. El partido careció de todo interés, por cuanto de salida fue fácil comprobar la abrumadora superioridad de los seleccionados regionales.

En el conjunto regional se vieron jugadores de gran valía, y con un magnífico porvenir futbolístico. Así por ejemplo, los viqueños Avila y Joaquín, dieron un curso de buen jugar, al igual que Pepino del Peñasgo y fichado por el Celta, Galán del Bosco, también incorporado al Celta y Lago Paganino, del Alondres de Vigo. Lamero, delantero centro común, realizó un magnífico encuentro.

Parraño aparte merece la destacada actuación del santiagués Galifanes, perteneciente al Club Arrenal, que realizó un partido completísimo.

El primer tiempo finalizó con un rotundo 9-0 que da idea de la diferencia existente entre los dos conjuntos contendientes.

LOS GOLES

Lago, se apuntó dos; Galán, otros dos; Lamero, 3. Galifanes, dos, y los restantes fueron obra de Pepino, Joaquín y Anjué. Buen arbitraje del señor Souto, a cuyas órdenes los equipos formaron así: S. Compostelana: Suárez (Rubines), Cabo, Lubet, De la Torre, Viqueira I. Carpeto (Berto), Pardo, Diéguez (Néne), Blanco Fontenla y Bello. S. Gallega: Amador (Oza), Avila (Celta), Larino (Saicedo), Julián (Oza), Ojupeto (Victoria), Joaquín (Celta), Pepino (Peñasgo), Galán (Bosco), Galifanes (Arrenal), Lamero (Deportivo), Lago (Alondras), Shuge (U. Deportiva).

Se generoso con los que estos días se piden para los pobres. Campaña de Navidad (Cáritas).

que termina en un hábil remate de este que llega a las mallas. Gran partido de los bilbaínos, de los que han destacado Garay, Mañu, Arceche en su puesto de extremo, y Betia, que ha tenido una actuación colosal. Por los madrileños, que han notado las bajas y, para mayor desgracia la lesión de Alvarito al iniciarse el encuentro, han destacado Vavá y Miguel, muy batalladores, y Pazos en ocasiones.

| CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA | | | | | | |
|-----------------------------|----|---|---|----|----|----|
| PRIMERA DIVISION | | | | | | |
| Valencia | 13 | 4 | 5 | 15 | 18 | 18 |
| Betis | 13 | 4 | 4 | 16 | 20 | 14 |
| Zaragoza | 13 | 3 | 6 | 16 | 25 | 11 |
| Osasuna | 13 | 3 | 5 | 15 | 24 | 14 |
| Las Palmas | 13 | 3 | 2 | 15 | 34 | 10 |

| SEGUNDA DIVISION (Grupo primero) | | | | | | |
|----------------------------------|-----|--|--|--|--|--|
| Ojón - Tarrasa | 2-0 | | | | | |
| Sabadell - Basconia | 1-1 | | | | | |
| Alavés - Baracaldo | 6-1 | | | | | |
| Sestao - Indauchu | 2-0 | | | | | |
| (se jugó el sábado) | | | | | | |
| Santander - FERROL | 2-1 | | | | | |
| DEPORTIVO - Condal | 2-1 | | | | | |
| Ileña - CELTA | 5-1 | | | | | |
| ORENSE - Avilés | 3-3 | | | | | |

| SEGUNDA DIVISION (Grupo segundo) | | | | | | |
|----------------------------------|-----|--|--|--|--|--|
| Badajoz - Levante | 1-2 | | | | | |
| Mestalla - Extremadura | 3-0 | | | | | |
| (se jugó el sábado) | | | | | | |
| Cádiz - At. Ceuta | 2-2 | | | | | |
| Jaén - San Fernando | 3-1 | | | | | |
| At. Almería - Murcia | 1-1 | | | | | |
| Tenerife - Córdoba | 4-3 | | | | | |
| Rayo V. - R. Huelva | 1-0 | | | | | |
| Mallorca - Plus Ultra | 1-1 | | | | | |

| TERCERA DIVISION (Grupo primero) | | | | | | |
|--|-----|--|--|--|--|--|
| Cambados - Lemos | 4-2 | | | | | |
| Vivero - Ordenes (aplazado) | | | | | | |
| Turista - Santiago | 2-0 | | | | | |
| Pontevedra - Fabril | 3-0 | | | | | |
| Lugo - Gran Peña | 4-0 | | | | | |
| Corujo - Zelta (se jugó el día de enero) | | | | | | |
| Arsenal - Arosa | 2-2 | | | | | |

| PARTIDOS INTERNACIONALES | | | | | | |
|--------------------------|----|---|---|----|----|----|
| Pontevedra | 13 | 9 | 2 | 24 | 11 | 24 |
| Turista | 13 | 8 | 4 | 14 | 11 | 24 |
| Zelta | 11 | 8 | 3 | 26 | 15 | 19 |
| Arosa | 13 | 7 | 5 | 11 | 11 | 14 |
| Arsenal | 13 | 7 | 4 | 21 | 17 | 14 |
| Lugo | 13 | 6 | 5 | 22 | 12 | 17 |
| Corujo | 12 | 5 | 2 | 20 | 23 | 12 |
| Vivero | 12 | 3 | 5 | 13 | 16 | 11 |
| Flavia | 13 | 5 | 0 | 20 | 28 | 10 |
| Gran Peña | 12 | 4 | 1 | 7 | 15 | 20 |
| Santiago | 13 | 3 | 3 | 7 | 18 | 25 |
| Lemos | 13 | 3 | 3 | 7 | 17 | 25 |
| Ordenes | 12 | 2 | 4 | 6 | 13 | 23 |
| Cambados | 13 | 2 | 3 | 8 | 14 | 22 |
| Fabril | 13 | 2 | 3 | 8 | 16 | 22 |
| Juvenil | 13 | 3 | 1 | 9 | 16 | 21 |

Francia - Austria, 5-3 (1) (Copa de Europa de Naciones). Ecuador - Argentina, 1-1 (Final del campeonato suramericano de fútbol).

fuerte derrota del equipo de Las Palmas, en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 13. (AMII) Alineaciones: Real Sociedad: Araquistain; Gordejuela. Ansoa, Irulegui; Echarrri, Galardi; Aznar, Gallastegi, Rivera, Paz y Alquiza. Las Palmas: Pepin; Aparicio, Nelli, Marcial, Rusñol, Gamiz; Zubillaga, Parodi, Larraz, Felo y Macario. Arbitro el señor García Fernández, bien en la primera parte, y despedido y sin autoridad, en la segunda. El entrenador de Las Palmas, Marcel Domingo, aseguró que sus jugadores no se hundirían en el barro, pero no se cumplió su pronóstico, pues se hundieron hasta el naufragio. A los tres minutos de empezar el partido inauguró Paz el marcador. Durante el resto del partido los forasteros se vieron dominados y con una lentitud en el barrizal que contrastó con la vivacidad y acierto de los locales. En la segunda mitad se acertaron mucho más a la portería de Pepin y con remates más certeros llegaron cinco tantos más. El segundo se obtuvo a los siete minutos y tuvo obra de Paz. Luego vinieron tres tantos casi seguidos. A los 20 minutos marcó Gallastegi de cabeza, el tercero; a los 22, Echarrri obtuvo el cuarto, y a los 24, Alquiza el quinto. El último de la tarde lo logró Gordejuela. La defensa de la Real se mostró muy segura y no dejó actuar a su contrario, mientras que los delanteros se inclinaron a aprovechar las ocasiones favorables que se les presentaron. Por el equipo de Las Palmas, el portero Pepin estuvo desamparado y poco afectado; Gamiz no se marchó a la camiseta, y en la delantera solo cabe destacar la actuación de Larraz.

LA DURACION Y CONSERVACION DE SUS ROPAS consiste en una perfecta limpieza en seco donde, en la "TINTORERIA 'IDEAL' en pilasados disponemos de los últimos modelos PRIMO DE RIVERA, 81 EL FERROL DEL CAUDILLO Telefono 24-15

Deportes

Reparto de puntos entre el Betis y el Real Valladolid No se marcaron goles

El Santiago perdió por 2 goles a 0, en Vigo, frente al Turista Destacada actuación del guardameta compostelano, Joaquín

VIGO, 13. — Después de el temporal de lluvias, el estado del terreno de juego no permitía un adecuado control de la pelota, que daba los más extraños botes, malogrando la mayoría de las jugadas. Por ello el encuentro fue de fútbol mediocre si bien la lucha dio momentos para lucirse al meta del Santiago Joaquín que realizó paradas realmente extraordinarias.

En los primeros 45 minutos no existió superioridad en ninguno de los contendientes, fallando ambas delanteras a la hora del remate. Pudo marcar el Turista, tanto en un chut cruzado de Gonzalo como en un tiro a gran distancia de Piruco, pero en ambas ocasiones el balón fue desviado por los palos. En el Santiago su extremo derecho Inclán era el hombre más peligroso, pero con escaso apoyo de sus delanteros. La primera parte y con dominio absoluto finalizó con empate a cero goles.

En la segunda salió el Turista con más brío que en la primera, y en un ataque profundo por la derecha, rematado con gran fuerza Miluco, rechazó Joaquín, haciéndose con el juego el propio Miluco que cruzó al palo opuesto para que Chas de bolea consiguiera el primer gol local. Esta jugada se produce en el minuto ocho. Este tanto dio relevados bríos a los turistas que se lanzan ya a un asalto intenso de la meta santiaguense, pero Joaquín, en vena de aciertos, lo para todo.

En el Turista es Polito el hombre más peligroso, el encargado de realizar el juego ofensivo.

El gol número dos sube al marcador en el minuto 27, al lanzar Villar una falta, y hacerlo alto batiendo la pelota en el travesaño, recoge el balón Gonzalo, marcando a placer sin que pueda impedirlo el meta rival. Poco después desperdicia Matito una ocasión de tanto que repite Cea, Ambos lanzan el balón fuera del marco cuando estaban en inmejorable posición para conseguirlo. Y sin nada más destacable finaliza el encuentro.

En el Turista tuvo que forzar la marcha para adjudicarse el triunfo ante la resistencia que le opuso el Santiago.

Destacaron por el Turista, Polito y Villar. Por el Santiago, Joaquín, Docanto e Inclán.

ALINEACIONES: — Santiago: — Joaquín; Quinteiro, Batalla, Seifto; Docanto, Chago; Inclán, Morado, Cea, Matito y Budifo.

Turista: Gómez; Piruco, Sampedro, Lago; Villar, Cid; Somoza, Chas, Gonzalo, Miluco y Polito.

Buen arbitraje del colegiado pontevedrés señor Barros.

ARSENAL y AROSA se reparten puntos en el Estadio Manuel Rivera (2-2) Se adelantó el Arosa con dos goles, marcando el Arsenal su último tanto de penalty

La tarde se presentó agradable y los graderíos del Estadio Manuel Rivera registraron una buena entrada, lo que supone un éxito económico para la finalidad del partido, dedicado a los enfermos pobres de la Empresa Nacional Bazán, acogidos a la Mutualidad.

El aficionado estaba seguro de presenciar un interesante choque y en efecto, éste tuvo momentos de gran emoción, sobre todo en la segunda fase, cuando el Arsenal buscó con significado afán, el tanto del empate.

Empezó jugando bien el Arosa, que dominó en una gran zona de terreno, pese a sus precauciones defensivas; su fútbol, a base de largos desplazamientos, desorientó bastante el marcaje de los ferrolanos, dando lugar a dos goles inmediatos, que Bello se encargó de lograr así: A los 12 minutos, un fallo de Seijas lo aprovechó Bello, que burla la entrada de Pedrito y marca. Cuatro minutos más tarde, Pedrito toca el balón con la mano para intentar cortar un avance del Arosa; el árbitro aplica la ley de la ventaja, recogiendo Bello, que esta vez, burla la desesperada salida de Nando y envía el balón a las mallas.

Dos tantos y el Arosa jugando bien, mientras que el Arsenal empujado en llevar los balones por el centro, donde el Arosa tenía establecida una efectiva defensa, fallaba una y otra vez en su intento de acortar distancias.

A los 26 minutos, Pita resuelve un lío en el área forastera, marcando el primer gol local.

De salida en la segunda parte, el Arosa dispone un sistema de acusado matiz defensivo; baja a Salorio a la zaga, retrasando a Naya y García a la línea de videntes. Delante quedan Bello, Ferradás y Luisín, pero también éstos acuden en ayuda de los medios y defensas, cuando las circunstancias lo exigen, que fueron bastantes, ya que el Arsenal —equipo de segundos tiempos— gracias a su excelente preparación física y empleándose con evidente entusiasmo, domina ahora al Arosa en forma resolutiva.

Tiene muchas oportunidades el Arsenal de marcar, pero unas veces por retener el balón demastado, y otras, por falta de rápida intuición, quedan en desuso.

Cuando faltaban diez minutos para finalizar el encuentro, Gonzalo es cargado dentro del área por Salorio cuando se iba directo al gol. El árbitro señala penalty, que Pedrito se encarga de tirar y marcar el tanto del empate.

Resultado justo, pues si bien hay que admitir que el Arosa fue superior en el primer tiempo, jugó un fútbol más técnico y decisivo, el Arsenal contrarrestó su modestia, con un entusiasmo magnífico y el asomo de buenas cosas, en este encuentro que tuvo ratos de emoción y otros de significadas regularidades.

—Nos gustó el Arosa como conjunto y por el buen fútbol que desarrolló. Quizá haya cometido un grave error al preocuparse con exceso de la defensa de su marco, pues cuando atacó, sacó mayor ventaja. Situ tuvo un brillante actuación bajo los palos, mostrándose segura la defensa y efectiva la media, ambas líneas muy reforzadas. Delante, Bello fue un elemento peligroso, aparte de dejarse muy suelto. Lo más destacado Ferradás y Luisín, individualidades sobresalientes en el Arosa y que ya quisieran agudos equipos de Segunda.

Por el Arsenal, Perniche, soberbio. Quizá esté aquí el elemento que tanto busca el Ferrol para corregir su línea media, porque Perniche está atravesando uno de sus mejores momentos y su clase y veteranía, pudieran ser de gran provecho para el Club a que perteneció y defendió con tanto pundonor. Lo que de fuera pueda venir, si viene, costaría bastante y quizá no diera tanto resultado. Es cuestión de estudio. Con Perniche, fue Gan-

SEVILLA, 13. (AHL). — Almería: — Dominguez; Grau, Santos, Forti; Isidro, Balderas; Castaño, Xanin, Rojas, Areta y Lasa.

VALLADOLID.—Estrems; Fontón; Lesmes, Benitez, Matito, Soler, José, Aramburdi, Morolón, Mirlo y Enderiz.

Árbitro González Echevarría, bien.

Durante los primeros cinco minutos la puerta vallisoletana atravesó una crítica situación, multiplicándose los tiros y las quemas para neutralizar las intenciones acometidas beticas. A los doce minutos, encontrándose Estrems batido, Lesmes salvó su puerta de un gol seguro. Tras una ligera presión forastera, reacciona el Betis muy bien, pero Rojas falla en la misma boca de gol. A los 25 minutos, el portero vallisoletano realiza una alforriada salida, interceptando un gol franco lanzado por Lasa desde cerca de la banda.

El equipo visitante se crece paulatinamente hasta contrarrestar el inicial dominio blanquiverde. Juega mejor en el centro del campo y sus avances sobre el marco local son más frecuentes cada vez. No obstante, a los 32 minutos, avanza el Betis y Castaño, en inmejorables condiciones para marcar, malogra la jugada. Seguidamente, a Estrems se le escapa de las manos un tiro de Areta pero no hay ningún jugador blanquiverde que pueda ir al remate. A los 42 minutos se produce una mala inteligencia entre Dominguez y Forti, quedando la puerta en situación muy comprometida, sin que Aramburdi supiera aprovecharla, llegando al descanso con presión betica.

Apenas reanudado el encuentro hay un gran tiro de Josejin

que bloca el portero local y a continuación dispara Enderiz, neutralizando Dominguez con dificultad. Luego de un buen tiro de Rojas, con estrada de Estrems, presiona intensamente el Valladolid, que se adueña del centro del terreno. A los 15 minutos, Xanin centra retrasado y Castaño empuja un tiro formidable que sale rozando el larguero. Más tarde, el travesaño devuelve un tiro de Grau. Dominguez, minutos después, se juega el tiro arrojándose a los pies de Morolón cuando este iba embolado hacia la puerta. El Betis malogra otra oportunidad con un chut de Rojas que sale un poco alto. Presiona fuertemente el equipo local y a los 30 minutos Estrems, muy acosado, bloca por alto un centro bombardeado de Lasa. Se produce una meise en el área local, errando el tiro Aramburdi, y más tarde, Josejin, falla a portero batido.

A los 42 minutos, Estrems hace una magnífica parada a tiro de Xanin. Y se llega al final del encuentro en pleno ataque castellano.

El público protestó la actuación del equipo local y ovacionó luego al Valladolid cuando se retiraba a los vestuarios.

El Valladolid ha realizado un buen encuentro pese a la carencia de goles que sin duda hubieran marcado de no haber actuado satisfactoriamente la defensa local. Falló el Betis en el centro del campo, pues interiores y medios no llegaron en la medida indispensable, y ante la puerta fue también muy endeble la labor de la delantera, viéndose Rojas y los extremos privados del apoyo de sus restantes compañeros de línea.

Destacaron por el Valladolid Lesmes, Soler y Mirlo, y por el Betis, Dominguez, Santos y Lasa.

Ochenta mil espectadores presenciaron un partido de "trámite"

El R. Madrid derrotó al Granada por 6 tantos a 0

MADRID, 13. — Entrada normal en el Bernabeu para jornada de trámite en la Liga. Poco más o menos, los ochenta mil espectadores, incluidos incondicionales madridistas, colonia granadina, y los más o menos afectos a unos u otros, pero buenos de gustadores de fútbol.

Partido de puro trámite, como se ha dicho; de recreo ante el recargado calendario nacional e internacional de partidos de emoción, registrándose algunos silbidos al salir el Real Madrid al campo, que no iban, sin duda, contra los protagonistas del partido que se iba a celebrar, puesto que se calmaban pronto.

Arbitra, de forma impecable, el colegiado catalán señor Azón; y los equipos se alinean así:

GRANADA. — Píris; Becerra, Méndez, Forneris; Pellejero, Larrabetti; Vázquez, Martínez Carranza, Benavidez y Arsenal.

MADRID. — Dominguez; Marquitos, Santamaría, Zarraga; Vidal, Ruiz; Herrera, Didi, Di Stefano, Mateos y Gento.

Se vio buen fútbol y de buena clase, a ratos, porque el Real Madrid, aparte su natural superioridad técnica, pudo emplearse a placer por la oportunidad y corrección de un Granada, anímo, con buena esencia en el conjunto y destacadas individualidades, cuyo "paquete" defensivo opuso cuanta resistencia le fue posible a un adversario que, sin emplearse a fondo, le superó en todos los terrenos.

Respecto de la calidad de juego, el primer tiempo superó al segundo. El dominio territorial correspondió, así como durante todo el partido, al Real Madrid. A los seis minutos, Gento terminó una vistosa jugada personal con centro medido que Herrera, de exacto cabezazo, remataba el primer tanto de la tarde. Contraataques grapiados y lucimiento de Dominguez en sendos tiros de Martínez —espléndido remate— y de Vázquez. A los 31 minutos, centro pasado de Herrera, semifallo de Di Stefano en el remate y el balón llega a Gento, quien con la derecha, marca, por alto, el segundo gol. Hay peligrosa internada y tiro de Carranza que Dominguez salva rechazando el

balón a media salida, y a poco de ser atendido en la banda Pellejero, por lesión leve en la pierna izquierda, finaliza el primer tiempo con dos a cero en el marcador.

Bajo mucho el ritmo y la calidad del juego en el segundo tiempo, pero las características del encuentro, fueron idénticas al primero. Dominó acusado del Madrid, que a los tres minutos marcaba el tercer gol por mediación de Vidal, de tiro bajo, y contraataques granadinos poco peligrosos porque la delantera es incapaz de "enjastrar" juego hilvanado y profundo. No obstante, Dominguez ha de emplearse a fondo para neutralizar otro gran tiro de Martínez antes de que, a los 20 minutos, Herrera, marcara el cuarto tanto remachando un centro de Gento que Di Stefano había desviado a puerta. Buena intervención de Píris en remate a bocajarro del delantero centro madridista en pase adelantado de Zarraga. Gento consigue en jugada muy apurada, a los 31 minutos, el quinto gol, y Mateos, a los 40, el sexto y pudieron ser siete, si Di Stefano no hubiera fallado en la misma boca del gol, un remate claro.

Forneris, Martínez y Larrabetti, fueron los mejores del Granada, y por el Madrid destacaron, con Vidal y Gento, Ruiz, Marquitos, Santamaría y Dominguez. Cinco córners sacó el Real Madrid, por dos del Granada.

Empate en Orense, entre el titular y el Avilés Después de adelantarse con dos goles en el marcador, la lesión de Rebeca restó posibilidades al conjunto orensano

ORENSE, 13. — (De nuestro corresponsal, Alejandro Outeirino, redactor de "La Región") Desconcertante empate a tres tantos en un partido jugado de poder a poder, con ventaja numérica del Avilés a partir de los 20 minutos de juego por lesión de Rebeca, en una tarde fría pero sin agua, y con el terreno de juego en bastantes buenas condiciones para la práctica del fútbol. La baja de Rebeca fue el factor decisivo en esta lucha viril aunque poco académica por la sencilla razón de que rompió la unidad del Orense y le privó de uno de sus hombres más descolantes en todo lo que va de Liga. Se acusó también la ausencia de

Rivera en la línea de ataque, pues no en balde el buen interior con su juego cerebral ordena el juego de sus compañeros y es hombre capaz de resolver el partido en un par de jugadas geniales.

Dicho esto hay que añadir a renglón seguido que el Avilés luchó bravamente durante los 90 minutos, supo defenderse con acierto en los momentos de agobio, contraatacó con rapidez a base de un fútbol bien ligado si bien poco penetrante y no dejó pasar las oportunidades concedidas por un bloque defensivo, el orensano, hoy como en Garelano, irresoluto, nervioso y fallón.

El Orense logró adelantarse en el marcador con dos tan-

tos en poco más de veinte minutos, luego lesionado y retirado Rebeca, teniendo que bajar Frásquillo a cubrir su puesto se vio bastantes veces dominado por un enemigo con fuerzas, que vio la ocasión de atacar y lo hizo para igualar al marcador antes de llegar al descanso, con dos goles en los que toda la culpa cabe achacarla a la defensa local y no al meta Gato, completamente vendido en las dos ocasiones.

En la segunda mitad después de unos minutos con Rebeca en el campo para luego retirarse definitivamente, fue Barcelo quien cubrió su puesto en la media, y el Orense trató de buscar el triunfo con rápidos pero nerviosos avances mientras el Avilés apelotonaba hombres en su área y replicaba con fuertes contraataques. Transcurridos 23 minutos de esta fase llega el tercer tanto local. Catá se interna abandonando la defensa y lanza un centro chut que un avilésino trata de desviar, pero lo hace con tan mala fortuna que envía el balón a su propia portería fuera del alcance de García.

El partido parecía resuelto pero ya en las postrimerías del mismo en jugada desafortunada de los defensores orensanos empató definitivamente el Avilés por mediación de Xirau.

Los goles del primer tiempo se lograron así: A los cinco minutos servicio de Frásquillo a Cebrían y tiro de media altura de éste que burla a García. A los 16 minutos, entre Chicha y Riota, y entrega defectuosa del central asturiano a su meta, llevando el balón a la red por raso. A los 24 minutos en pleno desconcierto orensano por la baja de Rebeca avanza de Antonio y Xirau, centro del primero a la izquierda, lo recoge Rebruelos quien vuelve a enviar sobre puerta, Revuelta, metido en el área cabecea a la red por bajo, y ya en el último minuto Antonin totalmente desmarcado centra sobre Revuelta, devuelve éste el balón y Zabala cabecea imparable.

Poco público. El arbitraje de Teja, malo, sin autoridad, sin aplicar la ley de la ventaja. Un penalty a Barcelo lo convirtió en corner. Cinco minutos de esquima contra la meta avilésina y uno contra el Orense.

ALINEACIONES: ORENSE: Gato; Felipe, Lasa, Heras, Catá; Pastor, Rebeca; Cebrían, Barcelo; Chicha, Frásquillo y Malet.

AVILÉS: García (Manolin); Valentín, Riota, Sanjuan; Araujo, Oribe; Antonin, Xirau, Zabala, Rebruelos y Revuelta.

Un empate más, el de Sarriá, entre el Español y el Oviedo

BARCELONA, 13 (AHL). — En el campo de Sarriá, se jugó por la mañana el partido Español-Oviedo. Empataron a un gol, del que hay que culpar a los imponderables.

Los componentes del equipo blanquiazul, presionaron constantemente sobre el área enemiga. Lo cierto es que en juego y tiro a puerta, los jugadores españoles no anduvieron remisos.

Si la lógica anduviera por los caminos de fútbol, el obsequio de Vicente y sus compañeros, a los bravos ovetenses, hubiera sido copioso en goles. Y no es exageración pues la verdad es que jugaron para ello, aún a pesar de que la aglomeración de jugadores asturianos en su propia área creó serias dificultades a los españoles.

Los imponderables, esta vez, fueron los travesaños, los postes y las piernas adversarias.

Desde el minuto inicial, el Oviedo coloca a su extremo derecha como volante y retrasa a Igarrán a la defensa, formando así un bloque defensivo que cubre muy bien su marco. A los ocho minutos de juego se saca una falta junto al área ovetense. Ejecuta el castigo Coll, y Torres aprovecha su pase para rematar excelentemente de cabeza y conseguir el que había de ser único tanto catalán. Después de este gol disminuye la presión española, quien absurdamente estima que la pelea se desliza por cauces satisfactorios; y los asturianos, aprovechan la ocasión para igualar la presión forastera, a los 13 minutos, Sastre, incomprendiblemente, derriba a Sánchez dentro del área. Esta falta es sancionada sin vacilación por Enderiz. El propio Sánchez leja a quien ejecuta la falta y logra el

empate que habría de ser definitivo. El Español, despierta de su voluntario letargo y presiona nuevamente junto al marco ovetense. Este dominio es insistente. Torres lanza un fuerte tiro con marchamo de gol, pero la imponente figura del original guardameta portugués surge inesperadamente y envía a córner. Es después Coll quien tira fuerte y cruzado, aprovechando un avance magníficamente realizado por Ribera con pase atrás. El poste es quien esta vez rechaza, cuando el portero estaba batido. A punto de acabarse esta primera parte, Barberá, desde media distancia, envía fuerte, y Carlos Gomes vuelve a lucirse.

En la segunda mitad el Oviedo hace más ostensible aún su táctica defensiva. Esto origina un dominio abrumador del Español, abrumador y constante, pero infructuoso, ya que medios y defensas asturianos actúan con rapidez, energía y acierto. Tras ellos, Carlos Gomes, que hoy ha plasmado una de sus actuaciones espléndidas. Tiene el Español muchas ocasiones, pero es difícil explicar cómo no se traducen en tantos, especialmente la que un avance vertiginoso de Camps, origina, con pase a Aguirre, remate de éste, rechazo del portero contrario y nuevo remate, esta vez de Coll y de cabeza que Carlos Gomes neutraliza. El Oviedo de esta tarde acomete con rápidos escapeadas; en una de éstas Lalo está a punto de marcar, pero el poste rechaza y desvia hacia el córner. Con empate concluye el partido.

El Español, regular, excepto Sastre, espléndido. En el Oviedo, Carlos Gomes sobre todos, y Aguirre. El propio Sánchez leja a quien ejecuta la falta y logra el

Cocinas eléctricas
EDESA
CON HORNO
OCUPAR POCO ESPACIO
Instalación. Depósito
Vda. de Pedro Fernández
e Hijos
Instalaciones eléctricas
FERROL
Juan García Filgueira
Instalaciones de Fontanería y Calefacción con materiales ROCA.
Coruña, 26. ---Tel. 1733
FERROL

ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR (La Coruña)
DOMINGO, 20 de diciembre
CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA
SEGUNDA DIVISION
Real Club Deportivo de La Coruña
Club Deportivo Orense
PRECIO DE LAS LOCALIDADES: Tribuna Cubierta, 160; Preferencia Superior Cubierta, 90; Preferencia Central Inferior, 70; Grada Elevada, 50; Lateral de Marcadore, 50; Grada de Pie, 25; General, 15; Especial para Militares, 10; Especial para Niños, 10.
NOTA: Encargo de las localidades, en las oficinas del Club hasta el jueves 17, y a partir del viernes, 18, venta al público en las taquillas de costumbre.

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Villar Iglesias
Calle de San Martín
Teléfono 1204
General Perfiles 1
SANTIAGO DE COMPOSTELA
¿Quiere V. comer bien?
Cantón, 64 y Canalejas 43
Teléfono 1213
Visite el restaurante "FORNOS"
EL FERROL DEL CAUDILLO

Agenda del día

REGISTRO CIVIL
14 de diciembre
Nacimientos. — José Ramón Pérez y Herme, Jenaro Nagy y Do-

Farmacias de guardia

Durante esta semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche, las farmacias de:
Don Jaime González Carro, S. Roque, 21, teléfono 2333;

Radio Galicia Programa para hoy

- 1.00: Santoral.
1.05: Rítmico y melodía.
1.15: El monje de la Abadía de Westery.
1.30: Instantánea.
1.35: Canciones del mundo.
1.45: Radiodrama.
2.15: La justicia de Brit Monro.
2.30: Diario hablado de Radio Nacional de España.
2.45: Intermedio musical.
2.55: La Navidad en villancicos.
3.05: Estampas y salnetes.
3.20: Lluvia de estrellas.
3.35: Programa del ovente.
4.15: La hora del ovente.
5.0: La dama de los rubios.
5.30: Discomanía.
6.00: La hora esquiva.
6.30: La rata blanca.
7.00: Voces de la ópera.
7.15: La danza de los angustiados.
8.00: Sangre de rey.
8.30: Temas de la zarzuela.
9.00: ¿Quién es quién? En cadena.
9.30: Cuatro gotas de humor. En cadena.
9.45: Raquel Meller.
10.00: Diario hablado de Radio Nacional de España.
10.30: Al fin del mundo. En cadena.
11.00: Revoltijo.
12.00: Cierre de la estación.

ESPECTACULOS
PRINCIPAL: "La familia Trapp, en América" — 1. Todos.
SALON: "Mar abierto" — Carecimos de censura.
METROPOL: "Secretaria para todo" — 3. Mayores
YAGO: "Indiscreta" — 3. Mayores.
CAPITOL: "Los implacables" — 3. Mayores
AVENIDA: "Pan, amor y Andalucía" — 3. R. Mayores, con reparos.

Cine Avenida

HOY: A las 6 - 8 - 11
Ultimas exhibiciones del magnifico filme en Technicolor

PAN, AMOR Y ANDALUCIA

VITTORIO DE SICA
CARMEN SEVILLA
(Mayores)

El domingo se celebró el Concurso de Villancicos
El primer premio fué adjudicado a la Masa Coral del Instituto de Pontevedra

Se llevó a cabo el domingo por la mañana, en Compostela, y ha resultado un gran éxito artístico, el anual Concurso de Villancicos que, desde hace años, organiza la Junta Diocesana de Acción Católica.
En el Salón Teatro se congregó un selecto y numeroso público para escuchar las actuaciones de las diez agrupaciones que participaron en el Concurso, todas las cuales, por su meritísima labor, al final de sus interpretaciones fueron calurosamente aplaudidas.

LOS PREMIOS

El jurado calificador adjudicó los premios establecidos para categoría en la siguiente forma:
Categoría A). — Primer premio, 1.500 pesetas.
Masa Coral del Instituto Nacional de Enseñanza Media de Pontevedra.
Segundo premio, 1.000 pesetas.
Masa Coral titulada "Escolania Apóstol Santiago", de Santiago de Compostela.
Tercer premio, 500 pesetas.
Masa Coral del Colegio Minerva, de Santiago.
Categoría B). — Primer premio, 1.000 pesetas.
Escolania "Lopez Ferreiro", de la Escuela Aneja a la del Magisterio, de Santiago.
Segundo premio, 700 pesetas.
Escolania "La Salle de las Escuelas de la Inmaculada, de Santiago.
Tercer premio, 300 pesetas.
Escolania del Colegio La Salle, de Santiago.
Categoría C). — Primer premio, 700 pesetas.
Coro de las Escuelas de la Inmaculada, de Santiago.
Segundo premio, 400 pesetas.
Coro de la Escuela Nacional de Puente de la Rocha, Santiago.
Tercer premio, 200 pesetas.
Coro de la Catequesis "Colegio La Salle", de Santiago.
Los premios serán entregados por Su Emcencia Reverendísima el señor Cardenal, en un acto, cuyo lugar y hora se anunciará oportunamente a los que los han obtenido.

VIDA RELIGIOSA

Nuestra felicitación a los directores e integrantes de los conjuntos galardoados y a la Junta Diocesana de Acción Católica.
Por la tarde, el conjunto del Instituto de Enseñanza Media de Pontevedra, con algunos profesores de aquel Centro.
En el próximo número del Boletín Oficial del Arzobispado, serán publicados los nombramientos de arciprestes que ha firmado Su Emcencia el señor Cardenal.
LA CASA RECTORAL DE TROITENSENDE
Entre los feligreses de la parroquia de Santa María de Troitense (Pontevedra), se ha llevado a cabo una suscripción, que dio por resultado reunir setenta mil pesetas, para costear las obras de la casa rectoral de la misma.
TOMA DE POSESION EN LA PARROQUIA DE SAN JUAN DE CALO
Tomó posesión de la parroquia de San Juan de Calo, don Manuel Moreira Matallón, al cual el vecindario le ha dispensado una expresiva y cordial acogida.

CAPITOL Y YAGO

A LAS 6-8 y 11
ULTIMAS EXHIBICIONES
¡Acción, violencia y emoción!
¡La más original, divertida y suntuosa comedia!
"LOS IMPLACABLES"
CinemaScope Technicolor
Jane Russell
Clark Gable
[Para todos los públicos]
"INDISCRETA."
Technicolor
Ingrid Bergman
Cary Grant
(Mayores)

tró, acudió al Palacio Arzobispal.
Obscuro tan notable conjunto al señor Cardenal con una magistral audición, interpretando obras de su selecto repertorio.
El director de la mencionada Masa Coral hizo entrega al Cardenal del importe del Premio obtenido por este conjunto en el Concurso de Villancicos, para la obra del Seminario.
Su Emcencia declinó el aceptar tan generosa acción, teniendo en cuenta que la Masa Coral proyecta una excursión en las fiestas navideñas. No obstante agradeció la intención, felicitándoles cariñosamente.

La festividad de Santa Lucía y la Organización de Ciegos

El domingo, festividad de Santa Lucía, la Delegación local de la Organización de Ciegos honró a su Patrona con diversos actos, que pusieron una vez de relieve la hermandad de los integrantes de la Organización.
A las diez de la mañana se celebró una Misa en la parroquia de San Benito, con asistencia de autoridades y representantes, a la que asistieron todos los afiliados y otros numerosos fieles.
Después del acto religioso, se celebró una reunión en el local de la Delegación, en la que el delegado, D. Emilio Arroyo pronunció unas palabras acerca de la solemnidad del día y de los afanes que animan a los integrantes de la Organización.
A las dos de la tarde, en un céntrico restaurante se reunieron la mayoría de los afiliados en

una comida de confraternidad, y a las siete de la tarde, en el domicilio social, hubo una fiesta, sirviéndose una espléndida merienda a los afiliados y familiares, conviniéndose unas horas de grata armonía y hermandad. Presidió todos los actos el Delegado local, Sr. Arroyo, a quien los afiliados reiteraron su leal colaboración, para el más espléndido desarrollo de la obra, tan extensa y simpáticamente acogida por el público, que sabe apreciar en todo su valor el alcance del Cupón de la O. N. C. y el beneficio que representa para los integrantes de la obra.
Nuestra felicitación al Sr. Arroyo y a todos los afiliados por la espléndida con que han celebrado esta nueva solemnidad en honor de su Patrona, Santa Lucía.

La "Escolania del Apóstol"
Fué creada para solemnizar los cultos en la Catedral e iglesias de la diócesis
Será aumentada a cincuenta voces
En un mes escaso se preparó para su presentación ante el público

El domingo tuvo su primera actuación en público la "Escolania del Apóstol".
Fué muy afortunada. En el Concurso de Villancicos celebrado en el Salón Teatro, convocado por la Junta Diocesana de Acción Católica, obtuvo el segundo premio.
Esta Escolania fué fundada y la dirige el beneficiado sochantre de la Catedral de Compostela, don Antonio Santomil González.

tan brillante éxito, en un mes escasamente. Vencieron a la premura del tiempo la voluntad y el amor propio de sus componentes.
Espera la Escolania —siguió informándonos el señor Santomil González— estrenar en breve el uniforme.
—¿Cuándo será la próxima actuación?
—Confiamos que pueda ser

Mañana, reunión del Pleno del Ayuntamiento

El día 16 de los corrientes, a las ocho de la noche, celebrará sesión ordinaria el Pleno de la Corporación Municipal, con arreglo al siguiente orden del día:
Lectura y aprobación del acta anterior.
Reclamaciones contra el proyecto de alineación de la Alimélica.
Ratificación de acuerdo de la Permanente para personarse en acción ejercitada contra este Ayuntamiento.
Propuesta de homenaje póstumo a Alfredo Brañas.
Propuesta sobre el Polígono de Vite.
Extracto de acuerdos del trimestre.
Ruegos y preguntas.

OPOSICIONES A LA PLAZA DE APAREJADOR

Ayer por la tarde dieron comienzo, en uno de los departamentos del Ayuntamiento, las oposiciones a la plaza de Aparejador Municipal.

Es único actuante don Antonio Durán. Preside el tribunal calificador, que se reunirá el día 22 para fallar el resultado de las oposiciones, el Alcalde, señor Porto Antón.

EL TRAFICO EN LA SENRA

El Alcalde de la ciudad inspeccionó el tráfico en la calle de la Senra.
Se interpreta esta visita en relación con los estudios del posible traslado, a otro punto, de las administraciones de coches de línea establecidas en dicha calle.

Misa en Santiago, por D. Pablo Garnica

El sentimiento que produjo en toda España la muerte del Excmo. Sr. D. Pablo de Garnica Echevarría, se reflejó también en Santiago, por una poe-rrosa razón: en nuestra ciudad del Banco Español de Crédito, de cuyo Consejo de Administración era presidente.
Nuestra nota del día va dedicada a Banesto en su conmemorativa representación, para informar al mismo tiempo a los lectores que a las nueve de la mañana de hoy, martes, tendrá lugar el eterno descanso del alma del finado. La oficiará una Misa recamada por el propio director del Banco Español de Crédito en Santiago.
Cuando nos enteramos de que iba a rendirse este plácido tributo al gran financiero español, ex ministro de Hacienda don Pablo Garnica, acudimos al despacho del director de Banesto para confirmar la información. Y don Tirso Lara López, que ostenta aquí tan alta representación, nos dijo que esta Misa, por plácida del sentimiento que entre todos los funcionarios y empleados de la Sucursal causó la muerte de don Pablo Garnica, a cambio de la representación de Banesto en Santiago, el Sr. Lara, y en favor de la colectividad, ha querido también, en la suprema honra de la muerte, hacer el bien a los demás señalando un ejemplo: "Morir es más fácil y puede ser afrontado con mayor serenidad y tranquilidad que lo que comunmente se piensa".
Fueron las tres grandes dotes de este precioso español recientemente fallecido y a quien en Santiago sus empleados de Banesto y otros santiagués dedicarán la oración de la Misa de hoy en San Francisco.

Don Pablo Garnica, que ocupó puesto destacado en la vida pública española —fue Ministro de Abastecimientos y de Justicia, por ejemplo— y en Consejos de Administración de importantes Empresas, tuvo siempre —nos lo recordaba ayer don Tirso Lara— un especial amor por los humildes. A él se podía acudir con suplicas que jamás serían desatendidas; de él se podía esperar las mayores bondades. Y don Pablo Garnica, a cambio de su bien hacer en el mundo, en favor de su Patria y en favor de la colectividad, ha querido también, en la suprema honra de la muerte, hacer el bien a los demás señalando un ejemplo: "Morir es más fácil y puede ser afrontado con mayor serenidad y tranquilidad que lo que comunmente se piensa".
Fueron las tres grandes dotes de este precioso español recientemente fallecido y a quien en Santiago sus empleados de Banesto y otros santiagués dedicarán la oración de la Misa de hoy en San Francisco.
Esta columna se asocia a él y une la ofrenda de nuestras oraciones en la Misa a la que don Tirso Lara y todo el personal del Banco Español de Crédito asistirán hoy.

Gacetillas locales

ENSAYOS DE "LA LEENDA DE MONTELONGO"
Han comenzado los ensayos del coro "Cantigas Agarimos", para poner a escena en el mes de febrero o marzo del próximo año, la zarzuela gallega "La leenda de Montelongo", música del recordado maestro don Bernardo del Río.
DESTNADO AL HOSPITAL MILITAR
Ha sido destinado al Hospital militar de San Cayetano, el teniente médico don Ramón Frutos Isabel, funcionario que fué de la Secretaría General de la Universidad, el cual prestaba sus servicios en el Hospital de Málaga.
EL HOMENAJE, EN LALIN, A D. RAMON MARIA ALLER
En Lalín se reunió la Comisión organizadora del homenaje al astrónomo D. Ramón María Aller. Acordó que definitivamente el homenaje tenga lugar en los locales de la primavera. El artista Asorey, autor del monumento, comenzará a colocar las piezas del mismo esta semana.
DOS OBRAS ESCULTORICAS
El artista santiagués, don Ramón Picón, procede a esculpir en piedra dos figuras que simbolizan al Comercio y a la Ley, encargó de una razón comercial de Orense.
UNA ACTUACION DEL BARRITONO MARCOS REDONDO
El que fué gran "divo" de la zarzuela española Marcos Redondo ha escrito una carta a su compañero de estudios de canto, el sochantre jubilado de la Catedral, don Quinciano Antofínez, residente en La Coruña, notificándole que proyecta en una gira turística por Galicia organizar un festival a su favor en Santiago, en el que actuará, interpretando trozos de zarzuelas de su creación.
Actualmente Marcos Redondo da clases de canto en Barcelona.
MAGISTRATURA PROVINCIAL DEL TRABAJO
Hoy y mañana, actuará en el Juzgado de Instrucción de esta

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
Todo crece. La Capital también. Se hace más y más un gran remedio que pasados la vida de cabecera...
¡No deje que su negocio sea un barco sin brújula!
ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(PUBLICACIONES BAILEY-BAILLIERE)
En todas las direcciones de todas las islas, islas, comarcas y provincias de España

SARITA MONTIEL en CARMEN LA DE RONDA
JUEVES ESTRENO

CRONICA DE LA CIUDAD

De BOIRO a SANTIAGO, treinta pesetas de diferencia

For Borobó

A petición de varias amas de casa, reproducimos el "Anaco" publicado ayer en "La Noche" bajo el título de "El precio de la carne".

Nuestro compañero "Económico" lamentaba el otro día en esta página, comentando la feria de Santa Susana, el descenso del precio del ganado vacuno. Y desde el punto de vista, que es el de los campesinos gallegos, tenía toda la razón. A la economía de nuestro país, fundamentalmente forestal, ganadera y pesquera le conviene que el valor en origen de la madre y el ganado y el pescado sea cuanto más alto mejor. Esto no tiene vuelta de hoja, aunque haya quien crea por ahí que los precios de los animales, los terneros y las sardinas deberían estar aun más elevados.

Pero hemos de distinguir entre el precio del ganado y el precio de la carne. De vacas y terneros Galicia es productora, pero de bistecques y costillitas es consumidora igual que cualquier otra región. Por eso nos alarma tanto que baje el precio de la carne, como que suba el precio del ganado. Y aun cuando parezca paradójico el caso puede darse, a condición de que tratantes y carniceros tengan sentido de la realidad. Limitando su beneficio en lo habitual en el tiempo de las vacas gordas (que para los tabajeros suele ser cuando están más gordas) y dándose cuenta que ya pasó la época de las vacas gordas (que era para aquellos cuando estaban más flacas).

Se quejaba el jefe nacional del Sindicato de Alimentación en recientes declaraciones que en España hay exceso número de detallistas de ultramarinos y hubiera podido acudir también al exceso número de carnicerías. Tantas hay en Santiago, por ejemplo, que hubo día que para sacrificar un ternero han tenido que reunirse dos o tres carniceros. Hasta ahora no les preocupaba demasiado porque así reducían su trabajo y sin embargo, su beneficio venía a ser el mismo que en los buenos momentos de su negocio. Si despachando un quintal de carne al día tenían suficiente para sus necesidades y sus diversiones para qué molestarse más?

La carne de primera, cuyo precio es libre, por considerarse de lujo, propia para familias pudientes, turistas y comensales de banquetes, llegó a valer en Compostela este verano noventa pesetas el kilogramo. Sucedió que fuimos de verano a Boiro y hallamos que en las dos carnicerías de allí vendían el kilo de magnífica carne de primera a sesenta pesetas. O sea que en la misma provincia, y a una distancia de apenas cincuenta kilómetros entre dos localidades, había una diferencia de treinta pesetas en el precio del kilogramo de carne de ternera.

Avisamos de eso a un amigo que no pensaba ir de verano, pero como es un carnicero entusiasta, alquiló un par de habitaciones y se fue también allí con su familia. Como le cobraron por el alojamiento noventa pesetas al mes, y durante toda su estancia compró su mujer un kilo diario de carne, le salió el verano gratis, con solo lo que ahorró en esa jugosa viande.

Hay que tener en cuenta que en los pueblos veraniegos suelen subir los precios cuando llegan los forasteros. Y además Boiro no pertenece a una comarca tan ganadera como la de Santiago, y por lo tanto suelen ser más caros allí los "puchos" que en esta ciudad. ¿Pagarian menos a los carniceros de Boiro? No vale esta excusa; son casi iguales a los de aquí.

Esto es que la carne a dos pasos de Santiago está cuatro, cinco, o seis euros más barata que en la ciudad jaibonense, lo saben muy bien las familias que se permiten el lujo de consumir diariamente carne de ternera. Cada día llegan a Compostela cantidades ingentes de carne cortada en los diversos municipios de la circundación.

Las amas de casa, sin el presupuesto necesario para sostener una constante demanda de carne extramunicipal, alhuyen a las tablas que despachan carne de ca-

llo, o carne congelada. El caballo cada vez tiene más partidarios y sustituye, perfectamente, al ternero, sin que los huéspedes se den cuenta, en la mesa de las posadas. La congelada resultaba baratísima cuando costaba treinta y ocho pesetas; ahora, a cincuenta y pico, ya no merece tanto la pena adquirirla. Pierde mucho peso al cocerse y, además, sus pellejos son inaprovechables para hacer el caldo, puesto que manifiestan con su aroma el tiempo que lleva ya sacrificada.

Para el caldo, necesariamente el ama de casa gallega ha de comprar carne de ternera. Si quiere que tenga buen sabor y algo de alimento. La costillita, el bistec, en una familia de clase media son una bella utopía, una ilusión de escaparate. Pero cuarto kilo de falda y un hueso es la solución de medio país. Y los sueldos se dilapidan adquiriendo esa indispensable "carne de segunda" aunque en la tarifa figure como de tercera. Porque cuando se preguntaba en ciertas carnicerías por la carne de tercera,

solían responder: —¡La de tercera, es el hueso!

Y faldita, pecho, pescuezo lo cobraban en sus tiempos de las vacas gordas, entre cincuenta y sesenta pesetas. Hubo hueso que llegó a valer un duro.

Ultimamente como la clientela iba buscando otros rumos fueron descendiendo desproporcionadamente (como dirían los escritores que buscan votos para entrar en la Academia) los precios de la carne de primera y segunda. Desde el viernes la acertadísima disposición del Gobernador civil de La Coruña pone definitivamente las cosas en su punto. Con la carne fresca de segunda a 45 pesetas kilogramo y la de tercera a 27,50, ya no resultará tan conveniente comprar carne congelada o de caballo. Ahora falta que, en la misma proporción, descienda el precio libre de la carne de primera. Que se ponga, por lo menos, a sesenta. Como estaba en Boiro el pasado verano, ya antes de iniciarse el descenso del precio del ganado.

- Rúa del Villar -

LA FELICITACION DEL CARTERO

Con las Navidades llegan las consabidas tarjetas de felicitación del carbonero, lechero, panadero, carteros... y todos los etc. etc. de habituales servidores de domicilios particulares. Como resulta que en el momento actual —el momento de los cohetes a la luna y la estabilización— abundan tanto los "soblabos" navideños, como las arenas del mar, hay que ingeniarlos mucho, para poder sacar el "agradado".

Por eso los carteros, conocedores de la vieja escuela de felicitación navideña, han retornado a los clásicos versos —¡qué carteropoeta los escribiera!— que no dejan de tener su "encanto".

Los cinco cuartetos fueron compuestos tipográficamente en Valencia, por Ediciones "Moraigón". Depósito legal, V. 462-1953. Dicen así los versos de los carteros: "Con respeto y corrección, el Cartero de este barrio le ruega a su vecindario que le presten atención."

Lletra la valija llena de alegres cartas de amor, de comercio, de negocio, y otras de pena y dolor.

A la niña enamorada, carta de su novio ausente, y noticias familiares a toda clase de gente.

Los servicios del cartero, no son fáciles de olvidar; sed espléndidos con éste en PASCUAS DE NAVIDAD.

Y el Año Nuevo que ce colme de inmensa prosperidad, y muchos años de vida que los podáis celebrar.

EL CARTERO.

A la recíproca, amigos que haya felicidad.

IGUAL QUE OCTAVIO, "EL MARAGOTA"

Está tan reciente el paso de "La Casa de la Troja" que todos ustedes tienen fresca "la escena del pión". Se acuerdan también de la única réplica del "Maragoto", al salir del agua fué la de gritar a los "trojanos": ¡"Incultos!, ¡ignorantes!" Con ello consideró zanjada la afrenta. Un caso tan parecidamente estúpido, se ha dado no hace muchos días, en la persona de un joven de extrema bondad. Claro que a él, en lugar de introducirlo en el pión, lo arrojaron por una ventana a la calle. Sólo 1,75 de altura, pero suficiente como para que se rompiera el "cabazo", por todos los sitios posibles. ¿Qué también —igual que "El Maragoto"— zanjara su afrenta, y profrío incorporándose: —"Estúpido, bobo."

Cuando le dijimos que un caso similar aconteció en "La Casa de la Troja", nos contestó: —"¿Distinto el no saberlo. Sonaba mejor, incultos que estúpidos, e ingorantes que bobos."

A. BOTANA

ANUNCIOS POR PALABRAS

FERROL

ALQUILERES

PISO céntrico esquina, construcción moderna, vistas maravillosas sea aquella. Informes esta Administración — Ferrol.

COMPRA-VENTA

COMPRO muebles, ropas y objetos usados. Avisando paso a domicilio. Canalejas, núm. 142. Tel. 3506.—Ferrol.

EL RASTRO. Compra-venta ropas, muebles y objetos. Paso domicilio. María, 106. Teléfono 3673. Ferrol.

COMPRA-VENTA

MONTACARGAS pronto construcción, sin estrenar, urge vender muy barato. Razon esta Administración. — Ferrol.

ARTICULOS para bares regalos, loza, sal, porcelana, juguetes, rebocos. Casa Cortizas, Ribalcaeva. s.—Ferrol.

MAQUINAS SASTRERIA. Garantizadas, facilidades pago. Casa Sigma, Sagasta, 14.—Ferrol.

FINCAS

SE VENDE casa tres cuartos, Socorro, 15. Razon: San Diego, 57, primero. — Ferrol.

VENDE en Carreira cinco solares, cerca de la Gran Avenida, juntos o separados, muy baratos. Informa: Vilela, Bar Magallanes, Tel. 1249.—Fuente de las Cabras y Publicidad "Reclam". —Tel. 3575. —Ferrol.

VENDO segundo piso con bodega y tierra Carreira Castilla, 350 Razon en la misma. Ferrol.

VENDESE casa con huerta en "Finca Nargón". AGENTES PROPIEDAD INMOBILIARIA - General Franco, 95-1.—Ferrol.

VENDESE casa con huerta en "Finca Nargón". AGENTES PROPIEDAD INMOBILIARIA - General Franco, 95-1.—Ferrol.

VENDESE solares en Ferrol, magníficas condiciones. Informan AGENTES PROPIE-

Hasta 15 palabras, 4 pesetas. - Cada palabra más 50 céntimos

ALQUILERES

SE VENDE segundo piso, libre, construcción moderna. AGENTES PROPIEDAD INMOBILIARIA - General Franco, 95-1.—Ferrol.

SOLAR esquina muy céntrico 42 x 6 metros apto construir tres casas, véndese. Informarán Administración Ferrol.

VENDESE dos casas de bajo y piso, tres ferrados tierra (amarrada), libres. — AGENCIA ROCA. — Ferrol.

VENDESE Chalet a cinco kilómetros Ferrol, construcción moderna, nueve ferrados tierra (libre). AGENCIA ROCA. — Ferrol.

VENDESE segundo piso amplio (libre), calle General Franco. Informese AGENCIA ROCA. General Franco. — Ferrol.

VENDESE casa calle Canalejas, cinco plantas, tres pisos libres. AGENCIA ROCA. General Franco, 81. Ferrol.

VENDESE solares de nueve por diez. Informese AGENCIA ROCA. General Franco. — Ferrol.

VENDESE casa cinco plantas, primer piso libre, construcción moderna. AGENCIA ROCA. General Franco, 81. Ferrol.

VENDESE casa cinco plantas, primer piso libre, construcción moderna. AGENCIA ROCA. General Franco, 81. Ferrol.

VENDESE casa cinco plantas, primer piso libre, construcción moderna. AGENCIA ROCA. General Franco, 81. Ferrol.

VENDESE casa cinco plantas, primer piso libre, construcción moderna. AGENCIA ROCA. General Franco, 81. Ferrol.

VENDESE casa cinco plantas, primer piso libre, construcción moderna. AGENCIA ROCA. General Franco, 81. Ferrol.

VENDESE casa cinco plantas, primer piso libre, construcción moderna. AGENCIA ROCA. General Franco, 81. Ferrol.

VENDESE casa cinco plantas, primer piso libre, construcción moderna. AGENCIA ROCA. General Franco, 81. Ferrol.

VENDESE casa cinco plantas, primer piso libre, construcción moderna. AGENCIA ROCA. General Franco, 81. Ferrol.

VENDESE casa cinco plantas, primer piso libre, construcción moderna. AGENCIA ROCA. General Franco, 81. Ferrol.

VENDESE casa cinco plantas, primer piso libre, construcción moderna. AGENCIA ROCA. General Franco, 81. Ferrol.

VENDESE casa cinco plantas, primer piso libre, construcción moderna. AGENCIA ROCA. General Franco, 81. Ferrol.

VENDESE casa cinco plantas, primer piso libre, construcción moderna. AGENCIA ROCA. General Franco, 81. Ferrol.

VENDESE casa cinco plantas, primer piso libre, construcción moderna. AGENCIA ROCA. General Franco, 81. Ferrol.

VENDESE casa cinco plantas, primer piso libre, construcción moderna. AGENCIA ROCA. General Franco, 81. Ferrol.

VENDESE casa cinco plantas, primer piso libre, construcción moderna. AGENCIA ROCA. General Franco, 81. Ferrol.

VENDESE casa cinco plantas, primer piso libre, construcción moderna. AGENCIA ROCA. General Franco, 81. Ferrol.

VENDESE casa cinco plantas, primer piso libre, construcción moderna. AGENCIA ROCA. General Franco, 81. Ferrol.

VENDESE casa cinco plantas, primer piso libre, construcción moderna. AGENCIA ROCA. General Franco, 81. Ferrol.

VENDESE casa cinco plantas, primer piso libre, construcción moderna. AGENCIA ROCA. General Franco, 81. Ferrol.

VENDESE casa cinco plantas, primer piso libre, construcción moderna. AGENCIA ROCA. General Franco, 81. Ferrol.

VENDESE casa cinco plantas, primer piso libre, construcción moderna. AGENCIA ROCA. General Franco, 81. Ferrol.

VENDESE casa cinco plantas, primer piso libre, construcción moderna. AGENCIA ROCA. General Franco, 81. Ferrol.

VENDESE casa cinco plantas, primer piso libre, construcción moderna. AGENCIA ROCA. General Franco, 81. Ferrol.

SANTIAGO

ALQUILERES

Estos anuncios se reciben en las agencias de publicidad y en las administraciones de nuestro periódico en El Ferrol (tel. 4089) y Santiago (teléfono 1427)

SO. Dolores, 2-1. — Ferrol. Tel. 2309.

TRASPASOS

TRASPASA café-bar, sitio céntrico, por no poder atenderlo. — Razon: Canalejas, 176, bajo.—Ferrol.

TRASPASASE café-bar céntrico por no poder atenderlo. AGENTES PROPIEDAD INMOBILIARIA General Franco, 95, primero. — Ferrol.

VENDESE casa nueva, libre; un piso y huerta. Choupana, 13.—Santiago.

VENDESE casa con huerta en Avenida Rajoy, núm. 1. Razon en la misma. — Santiago.

VENDESE casa con huerta en Avenida Rajoy, núm. 1. Razon en la misma. — Santiago.

VENDESE casa con huerta en Avenida Rajoy, núm. 1. Razon en la misma. — Santiago.

VENDESE casa con huerta en Avenida Rajoy, núm. 1. Razon en la misma. — Santiago.

VENDESE casa con huerta en Avenida Rajoy, núm. 1. Razon en la misma. — Santiago.

VENDESE casa con huerta en Avenida Rajoy, núm. 1. Razon en la misma. — Santiago.

VENDESE casa con huerta en Avenida Rajoy, núm. 1. Razon en la misma. — Santiago.

VENDESE casa con huerta en Avenida Rajoy, núm. 1. Razon en la misma. — Santiago.

VENDESE casa con huerta en Avenida Rajoy, núm. 1. Razon en la misma. — Santiago.

VENDESE casa con huerta en Avenida Rajoy, núm. 1. Razon en la misma. — Santiago.

VENDESE casa con huerta en Avenida Rajoy, núm. 1. Razon en la misma. — Santiago.

VENDESE casa con huerta en Avenida Rajoy, núm. 1. Razon en la misma. — Santiago.

VENDESE casa con huerta en Avenida Rajoy, núm. 1. Razon en la misma. — Santiago.

VENDESE casa con huerta en Avenida Rajoy, núm. 1. Razon en la misma. — Santiago.

VENDESE casa con huerta en Avenida Rajoy, núm. 1. Razon en la misma. — Santiago.

VENDESE casa con huerta en Avenida Rajoy, núm. 1. Razon en la misma. — Santiago.

VENDESE casa con huerta en Avenida Rajoy, núm. 1. Razon en la misma. — Santiago.

VENDESE casa con huerta en Avenida Rajoy, núm. 1. Razon en la misma. — Santiago.

VENDESE casa con huerta en Avenida Rajoy, núm. 1. Razon en la misma. — Santiago.

VENDESE casa con huerta en Avenida Rajoy, núm. 1. Razon en la misma. — Santiago.

VENDESE casa con huerta en Avenida Rajoy, núm. 1. Razon en la misma. — Santiago.

VENDESE casa con huerta en Avenida Rajoy, núm. 1. Razon en la misma. — Santiago.

REPARACION PLUMAS ESTILOGRAFICAS NACIONALES - EXTRANJERAS - TRABAJOS GARANTIZADOS. ENTREGA RAPIDA. IMPRENTA PAREDES. Avenida José Antonio, 30. Teléfono 1322.

FARMACIA, se traspasa en Los Angeles. Razon: Farmadrogas.—Santiago.

TRASPASASE negocio de venta de legumbres, dos habitaciones, cocina. En calle de las Huertas, 56.—Santiago.

IMPULSO su actividad anunciándose a través de Publicidad Quinpa, Troya, 12, bajo. Teléfono 2045.—Santiago.

ELECTRICISTA generalizado. Instalaciones, reparaciones. Dirigirse a Quinpa, Troya, 12, bajo. — Santiago.

VENDO motores eléctricos y transformadores. Informese en: Quinpa, Troya, 12, bajo. — Santiago.

INSIGNIAS, Plásticos, Bandejas, Lápidos, Bolígrafos, Cartaplastas, etc., para propaganda. Societad deportiva y recreo. Informese en: Publicidad LOBO, Teléfono 4035.—Coruña.

ADEREZOS PARA ARBOLES DE NAVIDAD, ESTRELLAS QUIRINALDAS, en IMPRENTA PAREDES. José Antonio, 30. Teléfono 1322.

VENDO coche gran turismo PLYMOUTH, modelo 48-49, impecable. Toda prueba. Informese en: Administración. — Ferrol.

SE VENDE furgoneta propia para reparto. Informese en: Agencia Rey Soler. Santiago.

VENTA coche gran turismo PLYMOUTH, modelo 48-49, impecable. Toda prueba. Informese en: Administración. — Ferrol.

SE VENDE camión Dodge tipo "carrocería", en perfecto estado, motor para motor gasoil. Razon: Tel. 1149.—Santiago

RENAULT 44 vendido, 38.000 kilómetros. Facilidades Pago. Informan Quinpa Publicidad, Troya, 12-bajo.—Santiago.

VENDO coche Seat

Estrenos cinematográficos

YAGO

"INDISCRETA"

Nacionalidad: Norteamericana. Productora: Warner Bros. Director: Stanley Donen. Interpretes: Ingrid Bergman, Gary Grant, Cecil Parker.

A principios de año

Habrán autobuses

a San Cayetano

y a Conjo

Interesa a la población compostelana el que funcionen de una vez los autobuses urbanos desde La Choupana hasta San Cayetano, y que sea servida también la zona de Conjo, que solo es atendida, como es del dominio público, desde La Choupana hasta la Senra.

Sabemos que hace días hubo una reunión de tipo particular entre las personas más interesadas en el servicio de autobuses, en la que se trató de esta cuestión. Entre los reunidos, parece ser que se llegó a un acuerdo, que facilitará en su día, la puesta en práctica de esa mejora para el vecindario.

Se confía en que antes del primero de enero esté otorgada la delimitación del Casco Urbano de la Ciudad por el Ministerio de Obras Públicas y entones con la mayor rapidez —nos han informado personas que están muy interesadas en la solución de este problema— el Ayuntamiento hará un estudio para cubrir todas las necesidades de dicho Casco Urbano, y fijando al efecto las líneas de Autobuses que habrán de montarse de una manera definitiva, procediendo seguidamente a la adjudicación de estas líneas con arreglo a la Ley de Régimen Local. Es decir, mediante concurso o subasta.

VENDESE abrigo nuevo de astracán. Escribir: - Apartado de Correos, 221.—La Coruña.

MAQUINAS punto mateinas punto mateinas punto mateinas. Últimos modelos. Rematadoras. Bobinadoras. Enseñanza gratuita domicilio. Facilidades. Imperio, Montera, 32.—Madrid.

INSIGNIAS, Plásticos, Bandejas, Lápidos, Bolígrafos, Cartaplastas, etc., para propaganda. Societad deportiva y recreo. Informese en: Publicidad LOBO, Teléfono 4035.—Coruña.

ADEREZOS PARA ARBOLES DE NAVIDAD, ESTRELLAS QUIRINALDAS, en IMPRENTA PAREDES. José Antonio, 30. Teléfono 1322.

VENDO motores eléctricos y transformadores. Informese en: Quinpa, Troya, 12, bajo. — Santiago.

ELECTRICISTA generalizado. Instalaciones, reparaciones. Dirigirse a Quinpa, Troya, 12, bajo. — Santiago.

IMPULSO su actividad anunciándose a través de Publicidad Quinpa, Troya, 12, bajo. Teléfono 2045.—Santiago.

TRASPASASE negocio de venta de legumbres, dos habitaciones, cocina. En calle de las Huertas, 56.—Santiago.

FARMACIA, se traspasa en Los Angeles. Razon: Farmadrogas.—Santiago.

REPARACION PLUMAS ESTILOGRAFICAS NACIONALES - EXTRANJERAS - TRABAJOS GARANTIZADOS. ENTREGA RAPIDA. IMPRENTA PAREDES. Avenida José Antonio, 30. Teléfono 1322.

VENDO coche gran turismo PLYMOUTH, modelo 48-49, impecable. Toda prueba. Informese en: Administración. — Ferrol.

SE VENDE furgoneta propia para reparto. Informese en: Agencia Rey Soler. Santiago.

VENTA coche gran turismo PLYMOUTH, modelo 48-49, impecable. Toda prueba. Informese en: Administración. — Ferrol.

SE VENDE camión Dodge tipo "carrocería", en perfecto estado, motor para motor gasoil. Razon: Tel. 1149.—Santiago

RENAULT 44 vendido, 38.000 kilómetros. Facilidades Pago. Informan Quinpa Publicidad, Troya, 12-bajo.—Santiago.

VENDO coche Seat

Sociedad

PRIMERA COMUNION

De manos del Excmo. y Reverendísimo señor Obispo Auxiliar, doctor don Miguel Noya Fuente, recibió por primera vez el Pan de los Angeles, la encantadora niña María de la Concepción Alvarez Granada y Vicente. La ceremonia, que resultó muy emotiva, se celebr

Un motivo de inquietud: Las palpitaciones cardíacas

(Servicio especial, ARPE para EL CORREO GALLEGO)

Cuando el corazón late más fuerte y más de prisa, uno se siente siempre impresionado a pesar suyo. ¿Será una enfermedad cardíaca? Tranquilícese usted, las verdaderas enfermedades del corazón son "mudas", es decir, que no se señalan por síntomas espectaculares.

factores de aceleración de los latidos del corazón.

Y CAUSAS FISICAS

Pero existen también otros factores menos evidentes: Por ejemplo, la presencia permanente de una persona antipática, la tristeza, el aburrimiento, la soledad. Incluso algunos especialistas afirman que la tristeza, la pintura, la música algunas películas son causa de palpitaciones. La tensión de espíritu que uno se impone para entender ciertas obras, dicen tales especialistas, explica la reacción de los nervios. Las palpitaciones son el síntoma dominante de la enfermedad de Bassdov (hipertiroidismo) en la que el ritmo del corazón está muy acelerado por el hecho del desregulación tiroidea. La menor emoción estimula los latidos en proporciones alarmantes (150 pulsaciones por minuto y aun más).

Existen también una enfermedad, llamada "enfermedad de Bouveret" o "taquicardia paroxística", en la que la aceleración del ritmo cardíaco se produce bruscamente, por acceso, alcanzando a veces la cifra de 180 a 200 pulsaciones. Este fenómeno sobreviene a veces en los cardíacos y tam-

bien ocasionalmente en los simples neuróticos. En cualquier caso, el corazón acaba por fatigarse y una verdadera enfermedad cardíaca sucede entonces a las crisis de las palpitaciones.

LOS REMEDIOS

Las palpitaciones pueden presentarse también en algunas enfermedades de los bronquios y de los pulmones. En general, todo lo que debilita al organismo, la fiebre, la anemia, las enfermedades infecciosas (fiebre tifoidea), exigen al corazón un esfuerzo suplementario que provoca latidos desordenados. En general todo se arregla tan pronto como el organismo recupera sus fuerzas. Cuando las palpitaciones proceden de un trastorno cardíaco o glandular, son asuntos exclusivos del médico (utiliza medicamentos cardíacos en casos semejantes equivalente querer romper nueces con un martillo pilón. Los medicamentos más eficaces son generalmente la piperazina y la valeriana a menos que no baste la sencilla taza de té, lo que sucede muy a menudo. Si sus palpitaciones están reducidas por una situación

(PASA A CUARTA PAGINA)

El "French Quarter" de Nueva Orleans tiene más apariencia de español que de francés. Un viejo barrio donde palpita el "jazz"

NUEVA ORLEANS (Servicio especial) Los hermanos piratas Lafitte, los tahures del Mississippi y los primeros grandes del jazz, son parte del pintoresco y no desaparecido pasado del "French Quarter" de Nueva Orleans. Y es que todo aquello pertenecía a una vida que aun palpita a lo largo de las angostas calles, y en las elegantes casas residenciales festonadas de encajes de acero y, especialmente, en los ritmos vigorosos que arrullaron los cielos de Bourbon Street, desde la mañana hasta la noche.

Actualmente el "French Quarter" es un viejo adicional favorito de quienes viajan por la Ruta del Sol en Guest a Miami, procedentes de París, Madrid y Lisboa. Aunque está a solo dos horas de vuelo de la capital luminosa, Miami, sus siglos de tradición y espíritu solo pueden describirse como un viejo mundo con palpitante de jazz.

Para los visitantes, "comer, beber y divertirse" parece ser el código por el que el "French Quarter" se rige a sí mismo. Pero bajo la superficie de alegre despreocupación hay otra manera más seria de entender la vida. En el conjunto de escritores, pintores y músicos que lo llaman su hogar, el "French Quarter" puede enorgullirse de notabilidades tales como Tennessee Williams, William Faulkner y Sherwood Anderson, todos los cuales, una y otra vez, se inspiraron aquí. Y existen también los aristócratas; las antiguas familias que aun viven tras de sus paredes pintadas al pastel, en casas enclaustradas, molestadas más por el prosaísmo económico de la vida, que por los ruidos de la bohemia y el jazz.

La vieja ciudad de Nueva Orleans fue trazada por el ingeniero francés Adrien de Pauger, poco tiempo después de haber sido fundada, en el 1718. El ingeniero empleó un monótono patrón y la cuadratura a la que debió el "French Quarter" su otro nombre: La Vieux Carré. La Plaza Jackson, en su histórico centro, es un buen punto de orientación para los visitantes. Conocida antiguamente como la Place d'Armes, era aquí en donde Nueva Orleans daba la bienvenida a sus héroes y en donde llevaba a cabo sus grandes celebraciones. Con frente a ella está el Cabildo, construido en 1795, cuando los españoles dominaban la plaza. El Cabildo es ahora propiedad del Museo del Estado de Louisiana, e incluye entre sus tesoros la mascarilla en bronce de Napoleón y recuerdos del pirata patriota Jean Lafitte. Allí están igualmente la Catedral de San Luis y el Jardín de San Antonio, famoso, una vez, como terreno de duelos. La catedral, que data de 1794, es la tercera que ocupa el lugar. La primera fue destruida por un huracán en 1723; la segunda por el incendio de 1788, y el cual consumió gran parte de la antigua ciudad. Esto ocurrió durante el periodo de la dominación española y esta es la razón por la cual el "Quarter" tiene más apariencia de español que de francés.

Las exhibiciones artísticas son de diaria ocurrencia en los alrededores de la catedral y en la calleja del Pirata. Pinturas de todo género cuelgan de las verjas de hierro y sus creadores dibujarán escenas del lugar por un módico precio. Es una antigua tradición de Nueva Orleans el finalizar el día turístico con una taza de café y "doughnuts" (especie de rosca de harina blanca parecida al buñuelo español), en cualquiera de los establecimientos especializados de los alrededores del famoso Mercado Francés. La comida en "Antoine", es otra tradición, aunque las especialidades crullas y francesas de "Arnaud's", Brennan's", "Gamboures", o "Broussard's" son igualmente deliciosas. Todos están en o, cerca de Royal y Bourbon Streets, las dos más concurridas calles del "Quarter". Algunas de sus antiguas casas han sido convertidas en restaurantes y bares; otras en tiendas de regalos, curiosidades y antigüedades, siendo estas últimas, naturalmente, importadas de Europa. Bourbon Street, la sucesora de Basin Street, alberga toda clase de diversiones, con excepción de lo estrictamente clásico. El jazz es, naturalmente, el rey y cada una de sus escuelas está aquí representada, desde

la auténtica "Dixieland" hasta la progresiva. La alegría del "French Quarter" se acrecienta durante las dos semanas que preceden a la Cuaresma y culmina con el Martes de Carnaval, siendo este el único carnaval que se celebra en el territorio de los Estados Unidos, es por sí mismo el más grande y uno de los más famosos del mundo.

Lo que pasa en el mundo

PERRAULT, MODIFICADO

En los libros para niños editados en Estados Unidos, el otro de "Pulgarcito" ya no gira al entrar en su casa: "Huele a carne fresca". Ni la abuela de "Caperucita Roja" será devorada por el lobo.

Esto ha sido decidido por el director de una casa de ediciones especializada en literatura infantil: la señora McGovern. También decidió que esos cuentos, ya clásicos, fuesen redactados de nuevo para suprimir las frases excesivamente largas o las palabras que no son afora de uso corriente. Asegura que las palabras difíciles, lo mismo que los detalles horribles, ponen a los niños nerviosos y les impiden conciliar el sueño.

Las aventuras de "Hansen y Gretel" también han sido adaptadas al gusto actual, porque corrían el riesgo de hacer subir la tensión de los pequeños lectores.

Respecto a esta decisión de la señora McGovern, se comenta que los niños siempre tendrán oportunidad de hacer subir su tensión, perder el sueño y ponerse nerviosos dedicándose, como habitualmente lo hacen a las tiras de "comics" que les ofrecen una serie de aventuras bastante más susceptibles de adaptación que los cuentos de Perrault o de otros clásicos de la literatura infantil.

EL MEJOR POLICIA EL PERRO

Los perros policia han resultado ser más temibles que los mismos policías, según se revela en Baltimore, USA, donde tres docenas de perros han contribuido, en un año, a realizar más de quinientas detenciones. En todos los casos se ha demostrado que los criminales temen más a los perros que a los agentes. "La sola presencia de los perros en las calles —ha manifestado el inspector Kelly, de Columbia— ejerce un efecto preventivo considerable". Caso reciente: Un atracador, acorralado en un inmueble, prefirió tirarse por una ventana, a enfrentarse con los perros que le perseguían.

SERVICIO MEDICO NOCTURNO

En Munich se ha establecido el Servicio Médico Nocturno, para evitar los perjuicios que se derivaban para los vecinos de la ciudad de la dificultad de encontrar médicos en la noche o en los días de fiesta. Fue primero —hace cuatro meses— creado a título experimental y elevado después al rango de institución. Aun cuando existían médicos de guardia, estaban generalmente desbordados por un exceso de trabajo y no podían atender a todas las llamadas. El Servicio Médico Nocturno ha cambiado esta situación. Se compone de un grupo de médicos reunidos en un hospital de Munich y que se personan en el domicilio del enfermo al ser llamados por teléfono. En caso urgente llegan con ambulancia y conducen inmediatamente al paciente al hospital.

Desde su fundación, el Servicio ha intervenido 350 veces para tratar envenenamientos, apendicitis agudas, etc. Se estima que ha salvado así muchas vidas humanas. Por otra parte, los mismos médicos se benefician de este sistema porque el público ha retomado la costumbre de llamar al Servicio Nocturno en vez de recurrir a un médico que puede estar ya agotado del trabajo del día.

LOS PRECEPTORES INGLESSES GANAN POCO

LONDRES. — Miles de Instituciones y preceptores del país buscan un trabajo distinto durante sus seis semanas de vacaciones veraniegas. En efecto, las 6.000 pesetas de sueldo medio mensual que vienen a percibir no dan el suficiente como para vivir con holgura. Dedicándose a trabajos como los de chófer, agricultores, vendedores de helados, muchos preceptores ganan más en las seis semanas de vacaciones que ejerciendo su profesión normal durante un trimestre. Se les ha reprendido que individuos de su categoría se entreguen a trabajos manuales, cuando han de educar luego a lo mejor de la juventud inglesa. Ellos contestan que, a menos que

Carta de Estados Unidos

Más o menos el Domingo de Ramos, el "French Quarter" lleva a cabo dos semanas de Fiesta de Primavera. Por ese entonces muchas de las casas más bellas e históricas abren sus puertas de hierro al público. También por esa época, hay exhibiciones artísticas, bailes típicos, conciertos sinfónicos, bailes públicos y visitas a las plantaciones cercanas a la ciudad

Lo que pasa en el mundo

los aumenten los salarios, es una cuestión de supervivencia.

LOS AUTOMOVILISTAS SOVIETICOS

VIENA. — "Yo he tenido ocasión de recorrer cuatro mil kilómetros en automóvil este año —escribe el señor Youkov un lector del semanario "Tud"— Mi itinerario fue el siguiente: Moscú, Leningrado, Tallin, Riga, Vilna, Minsk-Moscú.

Antes de partir he buscado vanamente en todos los establecimientos un mapa de carreteras. Hay surtidores de gasolina en todas las carreteras, es cierto, pero una parte de ellos están reservados para los vehículos oficiales y los que poseen bonos especiales. En Moscú los automovilistas privados deben dirigirse a una estación que les esta especialmente reservada.

En Leningrado hay que conseguir, ante todo, tickets de gasolina en un almacén situado en el otro extremo de la ciudad. En Tallin estos bonos se venden directamente en los puestos de gasolina. Por último, en la carretera entre Minsk y Moscú se entrega la gasolina sin ticket y en dinero contante.

En varios distritos, la falta de moneda es particularmente grave. Para sustituir, los clientes de los comercios y los viajeros de los tranvías reciben cerillas, bombones o sobres. En Krasnodar se ofrecen periódicos a guisa de moneda, y en la región de Perm, a falta de cambio se redondean los precios al rublo superior. Si un comprador desea, por ejemplo, un kilo de pan que vale un rublo 40 kopecks, se le responde que el precio se redondea a dos rublos".

MEDIDORES de ACEITES y VINOS



- EXACTITUD
- HIGIENE
- RAPIDEZ
- ECONOMIA

Agente exclusivo: **JOSE MARTINEZ MARTINEZ**
F. Villamil, 16-EL FERROL-Telf. 1559

CRUCIGRAMA

| | | | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 |

HORIZONTALES: 1.- Lengua provenzal. 2.- Glutinoso, pega joso. 3.- (al revés). Tratamiento. 4.- Lamia. Preposición inseparable. 5.- Ciudad portuguesa. 6.- En los huesos. (al revés) Río de Crimea. 7.- Famosa villa italiana. (al revés) Demostre alegría. 8.- Estante pequeño para tener peces. 9.- Conjuración latina. Cosa copulativa. 10.- Ciudad de Tarragona. 11.- Instituto religioso aprobado por el Papa. Símbolo del selenio. **VERTICALES:** 1.- Constelación. 2.- Brújula. Río español. 3.- Instrumento musical. 4.- Abreviatura de tratamiento. 5.- Voz de mando. Siglas comerciales. Estoy enterado. 6.- Desinencia verbal. Letra árabe. (al revés).

RINGTON AMENO

MI PADRE. No te muevas, Ricardo.

El portero los examina con asombro, sin decidirse a cortarlas. —¿Qué ocurre? —Estas entradas no valen. —¿Por qué? —Porque son para la función de ayer. —¿Lo ves? —dice el marido a la esposa.— Ya te dije que llegáramos tarde.

SOLUCION AL ANTERIOR
HORIZONTALES: 1.- Ro. Ber-na. 2.- Amo. Real. 3.- Fina. Ot. 4.- Nevel. 5.- zaF. Leer. 6.- Erre Oto. 7.- Elena. 8.- UU. Pepe. 9.- Aser. Sal. 10.- Natal. Se.
VERTICALES: 1.- Raf. Zeluan. 2.- Omnar. USA. 3.- Onofre. Et. 4.- av. El Ra. 5.- Er. El. ep. 6.- Rer. Leonés. 7.- Nao. Etapas. 8.- Altero. Ete.

PROPAGANDA
En la campaña electoral estadounidense, un candidato republicano decía a su contrincante, demócrata: —Yo me valgo de los chóferes de taxi. Les doy una propina espléndida y les digo que voten a los republicanos. —Yo también me valgo de ellos. No les doy ni un centavo de propina y también les digo que voten a los republicanos.

CON RETRASO
El matrimonio llega al teatro corriendo, segundos antes de levantarse el telón. El marido entrega las entradas

Noticias con estrambote

LEY ESPECIAL

En San José (Minnesota), una "ley especial" prohíbe a los detenidos evadirse de la cárcel, bajo la pena de...
Especial... el pitorreo de esa ley de humor subido. Que es prohibido, ya es sabido, como lo es hacerse reo. Que no habrá para reo en el mundo una prisión donde sea la prisión con derecho a escabullirse, y al fugado, al "despedirse", le den toda una ovación.

IMPREVISION

En Dayton, William H. Moore, fué acusado de estar ante un tribunal federal por Lewis Wilson, en cuyo nombre William había firmado y ratificado un cheque, siendo así que el tal William no sabe leer ni escribir.
¿Imprevisión? Imprudente, aunque cualquier otro "pica", porque el dinero no explica, cuál es del dueño la ciencia. Signo es eso y consecuencia de este mundo de estrambote que, para más cataclismo, hasta el dinero se aloja en quien "luce", ¡oh, paradoja!, super-analfabetismo.

DON RIPIO

Gran Bretaña continúa siendo una de las grandes potencias del Globo. Ocupa el segundo puesto del tonelaje marítimo mundial

LONDRES. — (Servicio Especial de Crónicas ARCO) Recientemente se ha facilitado al conocimiento público las cifras y datos que arroja el balance de lo diferentes campos de actividad que estructuran orgánicamente la vida del país. No sería posible trasladar a una crónica la infinita relación de índices ni de totales demostrativos que visieran de manifiesto, en todos los aspectos, el momento actual de la Gran Bretaña; pero si aquellas cifras que realmente lleven al conocimiento general de dicho estado.

No obstante los constantes desmembramientos y pérdida de supremacías en el terreno industrial y económico, en suma, Inglaterra sigue siendo una de las primeras potencias mundiales e incluso, en no pocas, sigue siendo la primera. Demográficamente, según las cifras recientemente facilitadas, y que corresponden, como es lógico, al año 1953, Inglaterra tiene una población total de casi 52 millones de habitantes, que significan el 15,3 por ciento del total de la población de Europa Occidental. Sobre una extensión, pues, que representa el 53 por ciento de la superficie total de esta Europa mencionada, la densidad de población por kilómetro cuadrado es la de 209; en lo que muy pocos países la aventajan.

Referente al transporte, la Gran Bretaña posee el 30 por ciento de los vehículos a motor del Parque europeo occidental siendo, al desglose, sus cifras las siguientes: Coches, 3.200.000; camiones, un millón cien mil; autobuses, 80.000; motocicletas, un millón cien mil; todo en números redondos. La longitud de las carreteras a lo largo del país por las que se mueven estos vehículos, es de 350.000 kilómetros; correspondiendo a las carreteras principales, y de primer orden, 40.000 kilómetros.

Gran Bretaña, que fué el primer país en su suelo, las vías férreas, es actualmente el país que, después de Bélgica, cuenta con más ferrocarriles por kilómetro cuadrado; y si bien es cierto que por cuestiones de competencia, en transporte, los ferrocarriles ingleses se encuentran en franca decadencia, no por ello la cifra que arroja su movimiento es poco considerable al totalizarse en más de 3.000.000 de pasajeros al día y cerca de 800.000 toneladas de mercancías. El transporte marítimo está considerablemente rebajado pensando en la altura de primera potencia mundial que ocupó en otros tiempos; pero no obstante, el 20 por ciento del tonelaje mundial en la actualidad, ocupa hoy el segundo puesto.

En la explotación del subsuelo las cifras que corresponden a la Agricultura en el último balance de producción son: en trigo, dos millones noventa y cinco mil toneladas; en cebada, el mismo número aproximadamente; en avena: 2.530.000; y en patatas: 0.820.000 aproximadamente.